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就学前児童の保護者集計表　

１　居住地区

問１ お住まいの地区はどちらですか。

（単位：人，％）

中央・
新旭川

豊岡 東光 北星 末広 春光
春光台・
鷹の巣

神居 江丹別

138 102 175 116 99 63 19 93 1
12.0% 8.9% 15.3% 10.1% 8.6% 5.5% 1.7% 8.1% 0.1%

（単位：人，％）

永山 東旭川 神楽 緑が丘 西神楽 東鷹栖 その他 合計

161 33 67 61 4 11 4 1,147
14.0% 2.9% 5.8% 5.3% 0.3% 1.0% 0.3% 100.0%

※地域まちづくり推進協議会の地区単位

２　調査対象の子どもの年齢

問２ 宛名のお子さんの生年月をご記入ください。

（単位：人，％）

０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 合計

182 182 176 213 201 187 1,141
16.0% 16.0% 15.4% 18.7% 17.6% 16.4% 100.0%

※平成30年10月1日現在の年齢

３　世帯の子どもの数

問３ 宛名のお子さんを含め，お子さんは何人いらっしゃいますか。

（単位：人，％）

１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 合計

364 586 165 34 3 1,152
31.6% 50.9% 14.3% 3.0% 0.3% 100.0%

４　回答者の属性

問４

（単位：人，％）

母親 父親 その他 合計

1,038 111 3 1,152
90.1% 9.6% 0.3% 100.0%

５　家族形態

問５ あなたの世帯は，次のうちのどれに当たりますか。

（単位：人，％）

両親世帯
祖父母
同居の

両親世帯
母子世帯 父子世帯

祖父母
同居の

母子世帯

祖父母
同居の

父子世帯

祖父母と
子どものみ

の世帯
その他 合計

987 79 47 0 25 0 1 14 1,153
85.6% 6.9% 4.1% 0.0% 2.2% 0.0% 0.1% 1.2% 100.0%

　〔調査世帯の状況〕

合計

合計

合計

合計

この調査票にご回答いただく方はどなたですか。
宛名のお子さんからみた関係でお答えください。

合計

合計

1



就学前児童の保護者集計表　

６　母親の就労状況

問６⑴ 母親の現在の就労状況（自営業，家族従事者を含む）は次のうちどれですか。

（単位：人，％）

産休・育休
ではない

産休・育休
介護休業中

無回答
産休・育休
ではない

産休・育休
介護休業中

無回答

381 200 91 90 379 251 27 101 354 29 1,143
33.3% 17.5% 8.0% 7.9% 33.2% 22.0% 2.4% 8.8% 31.0% 2.5% 100.0%

７－１　母親の１週当たりの就労日数

問６⑵

（単位：人，％）

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 合計

4 12 51 117 446 112 5 747
0.5% 1.6% 6.8% 15.7% 59.7% 15.0% 0.7% 100.0%

７－２　母親の１日当たりの就労時間

（単位：人，％）

２時間
未満

２～４
時間未満

４～６
時間未満

６～８
時間未満

８～10
時間未満

10～12
時間未満

12時間
以上

合計

2 26 188 199 282 37 6 740
0.3% 3.5% 25.4% 26.9% 38.1% 5.0% 0.8% 100.0%

８　母親（パート等就労者）のフルタイム就労への転換希望

問６⑶

（単位：人，％）

フルタイムの
希望で見込

みがある

フルタイムの
希望あるが
見込みはな

い

パート等の
就労継続

を希望

子育て・
家事への

専念を希望
合計

31 99 229 17 376
8.2% 26.3% 60.9% 4.5% 100.0%

９－１　母親（非就労者・就労未経験者）の就労希望

問６⑷

（単位：人，％）

１歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 ６歳 ７歳以上 無回答

40 101 9 6 48 16 3 6 11 2 65 206
19.4% 49.0% 4.4% 2.9% 23.3% 7.8% 1.5% 2.9% 5.3% 1.0% 31.6% 100.0%

42 69 2 3 27 6 2 5 24 0 52 163
25.8% 42.3% 1.2% 1.8% 16.6% 3.7% 1.2% 3.1% 14.7% 0.0% 31.9% 100.0%

82 170 11 9 75 22 5 11 35 2 117 369
22.2% 46.1% 3.0% 2.4% 20.3% 6.0% 1.4% 3.0% 9.5% 0.5% 31.7% 100.0%

フルタイム
パート

アルバイト
現在就労
してない

就労経験
なし

合計

０～２歳

３～５歳

合計

問６⑴で「現在は就労していない」又は「これまで就労したことがない」に○を付けた方にうかがいます。
母親の就労希望の有無等をお答えください。

子育てや
家事に

専念したい

１年以上先
に就労したい

すぐにでも
(1年以内)に
就労したい

合計

合計

問６⑴で「フルタイム」，「パートタイム・アルバイト」に○を付けた方にうかがいます。
母親の１週当たりの「就労日数」，１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」をお答えください。

合計

合計

問６⑴で「パートタイム・アルバイト」に○を付けた方にうかがいます。
母親は，フルタイムへの転換希望はありますか。

合計

　〔保護者の就労状況〕

2



就学前児童の保護者集計表　

９－２　母親のすぐにでも(1年以内)に就労したい場合の希望就労形態
（単位：人，％）

週１・２日 週３・４日 週５日以上 無回答
１日

３時間以内
１日

４・５時間
１日

６時間以上
無回答

13 53 2 26 16 9 0 36 8 9 66
19.7% 80.3% 3.0% 39.4% 24.2% 13.6% 0.0% 54.5% 12.1% 13.6% 100.0%

7 45 1 31 11 2 0 34 9 2 52
13.5% 86.5% 1.9% 59.6% 21.2% 3.8% 0.0% 65.4% 17.3% 3.8% 100.0%

20 98 3 57 27 11 0 70 17 11 118
16.9% 83.1% 2.5% 48.3% 22.9% 9.3% 0.0% 59.3% 14.4% 9.3% 100.0%

10－１　母親（非就労者・就労未経験者）の就労希望　※無償化を実施した場合

問６⑸

（単位：人，％）

１歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 ６歳 ７歳以上 無回答

36 95 7 8 41 15 2 6 11 5 71 202
17.8% 47.0% 3.5% 4.0% 20.3% 7.4% 1.0% 3.0% 5.4% 2.5% 35.1% 100.0%

43 63 1 4 26 6 2 4 20 0 51 157
27.4% 40.1% 0.6% 2.5% 16.6% 3.8% 1.3% 2.5% 12.7% 0.0% 32.5% 100.0%

79 158 8 12 67 21 4 10 31 5 122 359
22.0% 44.0% 2.2% 3.3% 18.7% 5.8% 1.1% 2.8% 8.6% 1.4% 34.0% 100.0%

10－２　母親のすぐにでも(1年以内)に就労したい場合の希望就労形態　※無償化を実施した場合
（単位：人，％）

週１・２日 週３・４日 週５日以上 無回答
１日

３時間以内
１日

４・５時間
１日

６時間以上
無回答

16 54 0 30 22 2 0 40 13 1 70
22.9% 77.1% 0.0% 42.9% 31.4% 2.9% 0.0% 57.1% 18.6% 1.4% 100.0%

6 42 1 29 11 1 0 32 10 0 48
12.5% 87.5% 2.1% 60.4% 22.9% 2.1% 0.0% 66.7% 20.8% 0.0% 100.0%

22 96 1 59 33 3 0 72 23 1 118
18.6% 81.4% 0.8% 50.0% 28.0% 2.5% 0.0% 61.0% 19.5% 0.8% 100.0%

11　父親の就労状況

問７⑴ 父親の現在の就労状況（自営業，家族従事者を含む）は次のうちどれですか。

（単位：人，％）

産休・育休
ではない

産休・育休
介護休業中

無回答
産休・育休
ではない

産休・育休
介護休業中

無回答

1,002 681 2 319 3 1 0 2 10 0 1,015
98.7% 67.1% 0.2% 31.4% 0.3% 0.1% 0.0% 0.2% 1.0% 0.0% 100.0%

12－１　父親の１週当たりの就労日数

問７⑵

（単位：人，％）

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 合計

1 1 7 4 540 408 36 997
0.1% 0.1% 0.7% 0.4% 54.2% 40.9% 3.6% 100.0%

現在就労
してない

就労経験
なし

合計

合計

問７⑴で「フルタイム」，「パートタイム・アルバイト」に○を付けた方にうかがいます。
父親の１週当たりの「就労日数」，１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」をお答えください。

合計

３～５歳

合計

フルタイム
パート

アルバイト

合計

０～２歳

３～５歳

合計

フルタイム
パート・アル

バイト
合計

０～２歳

３～５歳

合計

問６⑴で「現在は就労していない」又は「これまで就労したことがない」に○を付けた方にうかがいます。
国では，２０１９年１０月から幼児教育の無償化を予定しています。この幼児教育の無償化が実施された場
合のお考えとして，母親の就労希望の有無をお答えください。

子育てや
家事に

専念したい

１年以上先
に就労したい

すぐにでも
(1年以内)に
就労したい

０～２歳

フルタイム
パート・アル

バイト
合計

3



就学前児童の保護者集計表　

12－２　父親の１日当たりの就労時間
（単位：人，％）

２時間
未満

２～４
時間未満

４～６
時間未満

６～８
時間未満

８～10
時間未満

10～12
時間未満

12時間
以上

合計

0 0 6 14 508 281 179 988
0.0% 0.0% 0.6% 1.4% 51.4% 28.4% 18.1% 100.0%

13　父親（パート等就労者）のフルタイム就労への転換希望

問７⑶

（単位：人，％）

フルタイムの
希望で見込

みがある

フルタイムの
希望あるが
見込みはな

い

パート等の
就労継続

を希望

子育て・
家事への

専念を希望
合計

1 1 0 0 2
50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%

14－１　父親（非就労者・就労未経験者）の就労希望

問７⑷

（単位：人，％）

１歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 ６歳 ７歳以上 無回答

0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 4 5
0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 80.0% 100.0%

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4 5
20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 80.0% 100.0%

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 8 10
10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 80.0% 100.0%

14－２　父親のすぐにでも(1年以内)に就労したい場合の希望就労形態
（単位：人，％）

週１・２日 週３・４日 週５日以上 無回答
１日

３時間以内
１日

４・５時間
１日

６時間以上
無回答

3 2 0 1 1 0 0 2 0 0 5
60.0% 40.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

4 2 0 1 1 0 0 2 0 0 6
66.7% 33.3% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%

15－１　父親（非就労者・就労未経験者）の就労希望　※無償化を実施した場合

問７⑸

（単位：人，％）

１歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 ６歳 ７歳以上 無回答

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 5 5
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0%

2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 5
40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 100.0%

2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 8 10
20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 80.0% 100.0%

合計

０～２歳

３～５歳

合計

０～２歳

３～５歳

合計

問６⑴で「現在は就労していない」又は「これまで就労したことがない」に○を付けた方にうかがいます。
国では，２０１９年１０月から幼児教育の無償化を予定しています。この幼児教育の無償化が実施された場
合のお考えとして，父親の就労希望の有無をお答えください。

子育てや
家事に

専念したい

１年以上先
に就労したい

すぐにでも
(1年以内)に
就労したい

合計

０～２歳

３～５歳

合計

フルタイム
パート・アル

バイト
合計

合計

問７⑴で「パートタイム・アルバイト」に○を付けた方にうかがいます。
父親は，フルタイムへの転換希望はありますか。

合計

問７⑴で「現在は就労していない」又は「これまで就労したことがない」に○を付けた方にうかがいます。
父親の就労希望の有無等をお答えください。

子育てや
家事に

専念したい

１年以上先
に就労したい

すぐにでも
(1年以内)に
就労したい

4



就学前児童の保護者集計表　

15－２　父親のすぐにでも(1年以内)に就労したい場合の希望就労形態　※無償化を実施した場合
（単位：人，％）

週１・２日 週３・４日 週５日以上 無回答
１日

３時間以内
１日

４・５時間
１日

６時間以上
無回答

2 1 0 1 0 0 0 1 0 0 3
66.7% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

3 1 0 1 0 0 0 1 0 0 4
75.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 100.0%

16　年間を通じた定期的な利用の有無

問８

利用している
利用してい

ない
合計

246 294 540
45.6% 54.4% 100.0%

568 31 599
94.8% 5.2% 100.0%

814 325 1,139
71.5% 28.5% 100.0%

17－１　現在の利用状況

問８－１

【複数回答】 （単位：人，％）

幼稚園 一時預かり 認定こども園 一時預かり 延長保育 認可保育所 延長保育 小規模 事業所内

0 0 74 3 12 109 15 20 4
0.0% 0.0% 31.2% 1.3% 5.1% 46.0% 6.3% 8.4% 1.7%
208 72 141 20 27 176 32 8 1

36.9% 12.8% 25.0% 3.5% 4.8% 31.2% 5.7% 1.4% 0.2%
208 72 215 23 39 285 47 28 5

26.0% 9.0% 26.8% 2.9% 4.9% 35.6% 5.9% 3.5% 0.6%

【複数回答】 （単位：人，％）

私立認可外 公立認可外 企業主導型

19 5 4 14 237
8.0% 2.1% 1.7% 5.9% -

22 5 1 16 564
3.9% 0.9% 0.2% 2.8% -

41 10 5 30 801
5.1% 1.2% 0.6% 3.7% -

合計

０～２歳

３～５歳

合計

０～２歳

３～５歳

合計

認可外施設 ファミサポ・緊
さぽ

０～２歳

３～５歳

合計

宛名のお子さんは，平日どのような教育・保育事業を利用していますか。
年間を通じて定期的に利用している事業をお答えください。
また，現在，利用している，利用していないにかかわらず，宛名のお子さんの平日の教育・保育事業とし
て，定期的に利用したいと考える事業について，アとイのそれぞれにお答えください。

幼稚園 認定こども園 認可保育所 その他認可保育施設

０～２歳

３～５歳

合計

　〔平日の定期的な「教育・保育事業」の利用〕

宛名のお子さんは，幼稚園や保育所などの「教育・保育事業」について，年間を通じて
定期的に利用されていますか。

フルタイム
パート・アル

バイト
合計

（単位：人，％）

5



就学前児童の保護者集計表　

17－２　利用希望
【複数回答】 （単位：人，％）

幼稚園 一時預かり 認定こども園 一時預かり 延長保育 認可保育所 延長保育 小規模 事業所内
家庭的，居
宅訪問型

117 42 158 14 22 163 36 27 5 1
36.2% 13.0% 48.9% 4.3% 6.8% 50.5% 11.1% 8.4% 1.5% 0.3%

141 65 118 21 29 111 29 2 1 0
38.0% 17.5% 31.8% 5.7% 7.8% 29.9% 7.8% 0.5% 0.3% 0.0%

258 107 276 35 51 274 65 29 6 1
37.2% 15.4% 39.8% 5.0% 7.3% 39.5% 9.4% 4.2% 0.9% 0.1%

【複数回答】 （単位：人，％）

私立認可外 公立認可外 企業主導型

10 3 8 27 323
3.1% 0.9% 2.5% 8.4% -

15 4 4 33 371
4.0% 1.1% 1.1% 8.9% -

25 7 12 60 694
3.6% 1.0% 1.7% 8.6% -

17－３　利用希望　　※無償化を実施した場合

【複数回答】 （単位：人，％）

幼稚園 一時預かり 認定こども園 一時預かり 延長保育 認可保育所 延長保育 小規模 事業所内
家庭的，居
宅訪問型

191 76 227 29 44 217 59 24 1 1
44.7% 17.8% 53.2% 6.8% 10.3% 50.8% 13.8% 5.6% 0.2% 0.2%

211 113 151 30 42 144 40 2 1 2
45.8% 24.5% 32.8% 6.5% 9.1% 31.2% 8.7% 0.4% 0.2% 0.4%

402 189 378 59 86 361 99 26 2 3
45.3% 21.3% 42.6% 6.6% 9.7% 40.7% 11.1% 2.9% 0.2% 0.3%

【複数回答】 （単位：人，％）

私立認可外 公立認可外 企業主導型

11 5 6 47 427
2.6% 1.2% 1.4% 11.0% -

17 4 5 59 461
3.7% 0.9% 1.1% 12.8% -

28 9 11 106 888
3.2% 1.0% 1.2% 11.9% -

18－１　１週当たりの利用日数（現在）

問８－２⑴

（単位：人，％）

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 合計

9 5 9 26 620 143 0 812
1.1% 0.6% 1.1% 3.2% 76.4% 17.6% 0.0% 100.0%

18－２　１日当たりの利用時間（現在）
（単位：人，％）

２時間
未満

２～４
時間未満

４～６
時間未満

６～８
時間未満

８～10
時間未満

10～12
時間未満

12時間
以上

合計

3 14 150 200 287 151 2 807
0.4% 1.7% 18.6% 24.8% 35.6% 18.7% 0.2% 100.0%

０～２歳

３～５歳

合計

問８で「１．利用している」に○を付けた方にうかがいます。
平日の定期的な利用の現状についてお答えください。
ご回答は，１週当たりの日数と，毎日の利用時間をご記入ください。

合計

合計

０～２歳

３～５歳

合計

認可外施設 ファミサポ・緊
さぽ

合計

０～２歳

３～５歳

合計

幼稚園 認定こども園

認可保育所 その他認可保育施設

０～２歳

３～５歳

合計

認可外施設 ファミサポ・緊
さぽ

合計

認可保育所 その他認可保育施設

幼稚園 認定こども園

6



就学前児童の保護者集計表　

18－３　利用を開始する時間（現在）
（単位：人，％）

７時台 ８時台 ９時台 １０時台 その他 合計

40 346 359 45 12 802
5.0% 43.1% 44.8% 5.6% 1.5% 100.0%

18－４　利用を終了する時間（現在）
（単位：人，％）

１４時台 １５時台 １６時台 １７時台 １８時台 その他 合計

155 70 206 165 170 37 803
19.3% 8.7% 25.7% 20.5% 21.2% 4.6% 100.0%

19－１　１週当たりの利用日数（希望）

問８－２⑵

（単位：人，％）

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 合計

3 5 9 11 465 154 4 651
0.5% 0.8% 1.4% 1.7% 71.4% 23.7% 0.6% 100.0%

19－２　１日当たりの利用時間（希望）
（単位：人，％）

２時間
未満

２～４
時間未満

４～６
時間未満

６～８
時間未満

８～10
時間未満

10～12
時間未満

12時間
以上

合計

3 7 71 159 241 141 13 635
0.5% 1.1% 11.2% 25.0% 38.0% 22.2% 2.0% 100.0%

19－３　利用を開始する時間（希望）
（単位：人，％）

７時台 ８時台 ９時台 １０時台 その他 合計

42 288 273 28 8 639
6.6% 45.1% 42.7% 4.4% 1.3% 100.0%

19－４　利用を終了する時間（希望）
（単位：人，％）

１４時台 １５時台 １６時台 １７時台 １８時台 その他 合計

59 84 141 155 142 57 638
9.2% 13.2% 22.1% 24.3% 22.3% 8.9% 100.0%

20　利用していない理由

問８－３

【複数回答】（単位：人，％）

利用する
必要がない

祖父母など
が面倒をみ

る

友人などが
面倒をみる

教育・保育
事業に空き

がない

経済的な
理由

時間帯の
条件が合

わない

事業の質
などに納得
できない

子どもが小
さい

その他 合計

156 29 2 36 28 5 8 158 25 287
54.4% 10.1% 0.7% 12.5% 9.8% 1.7% 2.8% 55.1% 8.7% -

21 5 0 5 5 2 0 13 5 31
67.7% 16.1% 0.0% 16.1% 16.1% 6.5% 0.0% 41.9% 16.1% -

177 34 2 41 33 7 8 171 30 318
55.7% 10.7% 0.6% 12.9% 10.4% 2.2% 2.5% 53.8% 9.4% -

※「その他」の主な記述 ： 送迎が困難(3人)，その他の保育サービスを利用(2人)

合計

問８で，「利用していない」に〇を付けた方にうかがいます。
利用していない理由をお答えください。

０～２歳

３～５歳

合計

問８で「１．利用している」に○を付けた方にうかがいます。
平日の定期的な利用の希望についてお答えください。
ご回答は，１週当たりの日数と，毎日の利用時間をご記入ください。

合計

合計

合計

合計

合計
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就学前児童の保護者集計表　

21　保育所に送迎する際の負担感

問８－４

ある ない 合計

46 126 172
26.7% 73.3% 100.0%

80 357 437
18.3% 81.7% 100.0%

126 483 609
20.7% 79.3% 100.0%

22　負担感を感じた理由

問８－５

（単位：人，％）

子どもの病
気や障害

近所に保育
所がない

その他 合計

1 4 36 41
2.4% 9.8% 87.8% 100.0%

4 4 63 71
5.6% 5.6% 88.7% 100.0%

5 8 99 112
4.5% 7.1% 88.4% 100.0%

※「その他」の主な記述 ： 就業時間との兼ね合いで慌ただしい(33人)，公共交通機関だとバス代や時間がかかる(13人)

23　家に保育士を派遣するサービスの利用希望

問８－６

（単位：人，％）

利用したい
利用したくな

い
利用料金で

判断
合計

8 22 15 45
17.8% 48.9% 33.3% 100.0%

15 38 24 77
19.5% 49.4% 31.2% 100.0%

23 60 39 122
18.9% 49.2% 32.0% 100.0%

※「利用したい」の主な記述 ： 急用や病気の時に(4人)，手が足りない時に(1人)

 　「利用したくない」の主な記述 ： 子どもだけの時に他人を家に入れるのは不安(14人)，集団保育を希望(4人)

24　幼稚園の利用を希望するか

問８－７

はい いいえ 合計

94 40 134
70.1% 29.9% 100.0%

77 10 87
88.5% 11.5% 100.0%

171 50 221
77.4% 22.6% 100.0%

合計

３～５歳

合計

問８－１の「利用の希望」の「無償化」で，「幼稚園」又は「幼稚園型一時預かり」に〇を付け，かつ，「認可
保育所」から「ファミサポ，こども緊急さぽねっと」のいずれかに〇を付けた方にうかがいます。
特に，幼稚園（幼稚園型一時預かりを利用する場合を含む）の利用を希望しますか。

０～２歳

３～５歳

０～２歳

３～５歳

合計

あなたの家に保育士を派遣し，宛名のお子さんを保育するサービスがあれば，利用したいと思いますか。

０～２歳

０～２歳

３～５歳

合計

そのように感じた主な理由をお答えください。

問８－１で，定期的に利用している事業として，「現在の利用状況」の「幼稚園」から「企業主導型保育事
業」のいずれかに○を付けた方にうかがいます。
宛名のお子さんを保育所などに送迎する際に，困っていることや，負担感を感じていることはありますか。

（単位：人，％）

（単位：人，％）

8
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25－１　日曜日・祝日での利用希望

問９⑴

（単位：人，％）

ほぼ毎週 月１～２回 無回答

428 80 20 60 0 508
84.3% 15.7% 3.9% 11.8% 0.0% 100.0%

514 67 14 52 1 581
88.5% 11.5% 2.4% 9.0% 0.2% 100.0%

942 147 34 112 1 1,089
86.5% 13.5% 3.1% 10.3% 0.1% 100.0%

25－２　日曜日・祝日における利用希望の開始時間
（単位：人，％）

７時台 ８時台 ９時台 １０時台 その他 合計

15 77 45 7 2 146
10.3% 52.7% 30.8% 4.8% 1.4% 100.0%

25－３　日曜日・祝日における利用希望の終了時間
（単位：人，％）

１４時台 １５時台 １６時台 １７時台 １８時台 その他 合計

4 16 27 28 55 16 146
2.7% 11.0% 18.5% 19.2% 37.7% 11.0% 100.0%

25－４　日曜日・祝日での利用希望　　※無償化を実施した場合
（単位：人，％）

ほぼ毎週 月１～２回 無回答

384 116 26 87 3 500
76.8% 23.2% 5.2% 17.4% 0.6% 100.0%

442 106 18 83 5 548
80.7% 19.3% 3.3% 15.1% 0.9% 100.0%

826 222 44 170 8 1,048
78.8% 21.2% 4.2% 16.2% 0.8% 100.0%

25－５　日曜日・祝日における利用希望の開始時間　　※無償化を実施した場合
（単位：人，％）

７時台 ８時台 ９時台 １０時台 その他 合計

20 105 78 13 3 219
9.1% 47.9% 35.6% 5.9% 1.4% 100.0%

25－６　日曜日・祝日における利用希望の終了時間　　※無償化を実施した場合
（単位：人，％）

１４時台 １５時台 １６時台 １７時台 １８時台 その他 合計

9 31 46 50 65 18 219
4.1% 14.2% 21.0% 22.8% 29.7% 8.2% 100.0%

合計

合計

利用する
必要はない

利用する
必要がある

合計

０～２歳

３～５歳

合計

０～２歳

３～５歳

合計

合計

合計

　〔休日，土曜・長期休暇中の定期的な「教育・保育事業」の利用〕

宛名のお子さんについて，日曜日・祝日に，定期的な「教育・保育事業」の利用希望はあ
りますか。（一時的な利用は除きます）
利用希望と利用したい時間帯をお答えください。

利用する
必要はない

利用する
必要がある

合計
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26－１　土曜日の利用希望

問９⑵

（単位：人，％）

ほぼ毎週 月１～２回 無回答

30 9 3 6 0 39
76.9% 23.1% 7.7% 15.4% 0.0% 100.0%

42 16 4 12 0 58
72.4% 27.6% 6.9% 20.7% 0.0% 100.0%

72 25 7 18 0 97
74.2% 25.8% 7.2% 18.6% 0.0% 100.0%

26－２　土曜日における利用希望の開始時間
（単位：人，％）

７時台 ８時台 ９時台 １０時台 その他 合計

1 10 10 3 1 25
4.0% 40.0% 40.0% 12.0% 4.0% 100.0%

26－３　土曜日における利用希望の終了時間
（単位：人，％）

１４時台 １５時台 １６時台 １７時台 １８時台 その他 合計

5 6 4 6 3 1 25
20.0% 24.0% 16.0% 24.0% 12.0% 4.0% 100.0%

26－４　土曜日の利用希望　　※無償化を実施した場合
（単位：人，％）

ほぼ毎週 月１～２回 無回答

45 24 8 16 0 69
65.2% 34.8% 11.6% 23.2% 0.0% 100.0%

46 49 11 37 1 95
48.4% 51.6% 11.6% 38.9% 1.1% 100.0%

91 73 19 53 1 164
55.5% 44.5% 11.6% 32.3% 0.6% 100.0%

26－５　土曜日における利用希望の開始時間　　※無償化を実施した場合
（単位：人，％）

７時台 ８時台 ９時台 １０時台 その他 合計

3 29 33 6 2 73
4.1% 39.7% 45.2% 8.2% 2.7% 100.0%

26ー６　土曜日における利用希望の終了時間　　※無償化を実施した場合

（単位：人，％）

１４時台 １５時台 １６時台 １７時台 １８時台 その他 合計

10 13 16 18 9 7 73
13.7% 17.8% 21.9% 24.7% 12.3% 9.6% 100.0%

合計

合計

利用する
必要はない

利用する
必要がある

合計

０～２歳

３～５歳

合計

０～２歳

３～５歳

合計

合計

合計

宛名のお子さんについて，土曜日に，定期的な「教育・保育事業」の利用希望はありま
すか。（一時的な利用は除きます）
利用希望と利用したい時間帯をお答えください。

利用する
必要はない

利用する
必要がある

合計

10



就学前児童の保護者集計表　

27－１　長期休暇（夏休みなど）の利用希望

問９⑶

（単位：人，％）

ほぼ毎週 月１～２回 無回答

22 19 8 10 1 41
53.7% 46.3% 19.5% 24.4% 2.4% 100.0%

15 47 22 25 0 62
24.2% 75.8% 35.5% 40.3% 0.0% 100.0%

37 66 30 35 1 103
35.9% 64.1% 29.1% 34.0% 1.0% 100.0%

27－２　長期休暇（夏休みなど）における利用希望の開始時間
（単位：人，％）

７時台 ８時台 ９時台 １０時台 その他 合計

6 20 33 6 0 65
9.2% 30.8% 50.8% 9.2% 0.0% 100.0%

27－３　長期休暇（夏休みなど）における利用希望の終了時間
（単位：人，％）

１４時台 １５時台 １６時台 １７時台 １８時台 その他 合計

9 12 14 15 13 2 65
13.8% 18.5% 21.5% 23.1% 20.0% 3.1% 100.0%

27－４　長期休暇（夏休みなど）の利用希望　　※無償化を実施した場合
（単位：人，％）

ほぼ毎週 月１～２回 無回答

29 44 24 18 2 73
39.7% 60.3% 32.9% 24.7% 2.7% 100.0%

16 88 44 43 1 104
15.4% 84.6% 42.3% 41.3% 1.0% 100.0%

45 132 68 61 3 177
25.4% 74.6% 38.4% 34.5% 1.7% 100.0%

27－５　長期休暇（夏休みなど）における利用希望の開始時間　　※無償化を実施した場合
（単位：人，％）

７時台 ８時台 ９時台 １０時台 その他 合計

7 44 71 8 0 130
5.4% 33.8% 54.6% 6.2% 0.0% 100.0%

27－６　長期休暇（夏休みなど）における利用希望の終了時間　　※無償化を実施した場合
（単位：人，％）

１４時台 １５時台 １６時台 １７時台 １８時台 その他 合計

13 24 30 28 27 8 130
10.0% 18.5% 23.1% 21.5% 20.8% 6.2% 100.0%

合計

合計

利用する
必要はない

利用する
必要がある

合計

０～２歳

３～５歳

合計

０～２歳

３～５歳

合計

合計

合計

宛名のお子さんについて，夏休みなど長期の休暇期間中に，定期的な「教育・保育事
業」の利用希望はありますか。（一時的な利用は除きます）
利用希望と利用したい時間帯をお答えください。

利用する
必要はない

利用する
必要がある

合計
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28　子どもの病気で，教育・保育事業を利用できないことがあったか

問１０

（単位：人，％）

あった なかった 合計

578 157 735
78.6% 21.4% 100.0%

49 14 63
77.8% 22.2% 100.0%

8 4 12
66.7% 33.3% 100.0%

635 175 810
78.4% 21.6% 100.0%

（単位：人，％）

あった なかった 合計

203 54 257
79.0% 21.0% 100.0%

423 118 541
78.2% 21.8% 100.0%

626 172 798
78.4% 21.6% 100.0%

29－１　教育・保育事業を利用できなかった際の対応

問１０－１

⑴　世帯別 【複数回答】 （単位：人，％）

父親が休ん
だ

母親が休ん
だ

親戚などが
対応

未就労の方
の親が対応

病児・病後
児の保育を

利用

ファミサポ，
緊さぽを利

用

子どもだけで
留守番

その他 合計

148 467 238 96 13 7 3 18 575
25.7% 81.2% 41.4% 16.7% 2.3% 1.2% 0.5% 3.1% -

0 42 27 1 0 0 1 1 49
0.0% 85.7% 55.1% 2.0% 0.0% 0.0% 2.0% 2.0% -

2 7 4 2 0 0 0 0 9
22.2% 77.8% 44.4% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% -

150 516 269 99 13 7 4 19 633
23.7% 81.5% 42.5% 15.6% 2.1% 1.1% 0.6% 3.0% -

⑵　年齢別 【複数回答】 （単位：人，％）

父親が休ん
だ

母親が休ん
だ

親戚などが
対応

未就労の方
の親が対応

病児・病後
児の保育を

利用

ファミサポ，
緊さぽを利

用

子どもだけで
留守番

その他 合計

63 184 100 12 4 3 0 5 203
31.0% 90.6% 49.3% 5.9% 2.0% 1.5% 0.0% 2.5% -

86 324 165 86 9 4 4 14 421
20.4% 77.0% 39.2% 20.4% 2.1% 1.0% 1.0% 3.3% -

149 508 265 98 13 7 4 19 624
23.9% 81.4% 42.5% 15.7% 2.1% 1.1% 0.6% 3.0% -

０～２歳

３～５歳

合計

合計

宛名のお子さんが病気やけがで普段利用している教育・保育事業を利用できなかった場合に，この１年間
において，どのように対応されたかをお答えください。
また，それぞれについておおよその日数もお答えください。

両親世帯

ひとり親世帯

その他

合計

ひとり親世帯

その他

合計

０～２歳

３～５歳

　〔子どもの病気の際の対応〕

平日に「教育・保育事業」を定期的に利用していると答えた保護者の方（問８で「利用している」に○を付け
た方）にうかがいます。
この１年間に，宛名のお子さんが病気やけがで通常の事業が利用できなかったことはありましたか。

両親世帯

⑴　世帯別

⑵　年齢別

12
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29－２　教育・保育事業を利用できなかった際の対応（平均日数）

⑴　世帯別 （単位：日）

父親が休ん
だ

母親が休ん
だ

親戚が対応
未就労の方
の親が対応

病児・病後
児の保育を

利用

ファミサポ，
緊さぽを利

用

子どもだけで
留守番

その他

両親世帯 4.3 10.4 6.4 9.2 4.5 3.0 3.0 7.9

ひとり親世帯 0 12.6 13.6 1.0 0 0 5.0 5.0

その他 3.5 10.7 6.8 8.0 0 0 0 0

全体平均 4.2 10.6 7.2 9.1 4.5 3.0 3.5 7.7

⑵　年齢別 （単位：日）

父親が休ん
だ

母親が休ん
だ

親戚が対応
未就労の方
の親が対応

病児・病後
児の保育を

利用

ファミサポ，
緊さぽを利

用

子どもだけで
留守番

その他

０～２歳 4.8 14.1 7.9 10.4 6.0 1.7 0 6.8

３～５歳 3.9 8.8 6.8 9.0 3.9 4.0 3.5 8.1

全体平均 4.3 10.7 7.2 9.1 4.5 3.0 3.5 7.7

30　病児・病後児の保育を利用しなかった理由

問１０－２

⑴　世帯別 【複数回答】 （単位：人，％）

他人にみて
もらうことが

不安

利便性がよく
ない

この制度を
知らない

利用料がか
かる

利用料が分
からない

親族などで
対応可能

その他 合計

163 117 68 132 69 204 59 423
38.5% 27.7% 16.1% 31.2% 16.3% 48.2% 13.9% -

21 14 6 17 8 10 8 37
56.8% 37.8% 16.2% 45.9% 21.6% 27.0% 21.6% -

3 2 0 4 1 4 0 8
37.5% 25.0% 0.0% 50.0% 12.5% 50.0% 0.0% -

187 133 74 153 78 218 67 468
40.0% 28.4% 15.8% 32.7% 16.7% 46.6% 14.3% -

⑵　年齢別 【複数回答】 （単位：人，％）

他人にみて
もらうことが

不安

利便性がよく
ない

この制度を
知らない

利用料がか
かる

利用料が分
からない

親族などで
対応可能

その他 合計

69 50 21 56 20 62 25 150
46.0% 33.3% 14.0% 37.3% 13.3% 41.3% 16.7% -

118 81 53 96 58 151 42 311
37.9% 26.0% 17.0% 30.9% 18.6% 48.6% 13.5% -

187 131 74 152 78 213 67 461
40.6% 28.4% 16.1% 33.0% 16.9% 46.2% 14.5% -

※「その他」の主な記述 ： 手続きが煩雑（15人)，受入人数が少なすぎる(10人)，他の病気が感染する心配(4人)

31－１　病児・病後児の保育の利用希望

問１０－３

⑴　世帯別 （単位：人，％）

利用する必
要はない

利用する必
要がある

合計

333 109 442
75.3% 24.7% 100.0%

27 13 40
67.5% 32.5% 100.0%

6 1 7
85.7% 14.3% 100.0%

366 123 489
74.8% 25.2% 100.0%

両親世帯

ひとり親世帯

その他

合計

その他

合計

０～２歳

３～５歳

合計

問１０－１で「父親が休んだ」又は「母親が休んだ.」のいずれかに○を付けた方にうかがいます。
その際，できれば病児・病後児の保育を利用したい，と思われましたか。
利用の希望についてお答えください。

問１０－１で，「病児・病後児の保育を利用した」に○を付けていない方にうかがいます。
そのように対応した理由についてお答えください。

両親世帯

ひとり親世帯
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⑵　年齢別 （単位：人，％）

利用する必
要はない

利用する必
要がある

合計

123 45 168
73.2% 26.8% 100.0%

236 78 314
75.2% 24.8% 100.0%

359 123 482
74.5% 25.5% 100.0%

31－２　病児・病後児の保育の利用希望（平均日数）

⑴　世帯別 （単位：日）

両親世帯 8.9

ひとり親世帯 10.6

その他 3.0

全体平均 9.0

⑵　年齢別 （単位：日）

０～２歳 10.1

３～５歳 8.4

全体平均 9.0

31－３　病児・病後児の保育の利用希望　　※　無償化を実施した場合

⑴　世帯別 （単位：人，％）

利用する必
要はない

利用する必
要がある

合計

263 169 432
60.9% 39.1% 100.0%

18 19 37
48.6% 51.4% 100.0%

5 2 7
71.4% 28.6% 100.0%

286 190 476
60.1% 39.9% 100.0%

⑵　年齢別 （単位：人，％）

利用する必
要はない

利用する必
要がある

合計

89 78 167
53.3% 46.7% 100.0%

190 112 302
62.9% 37.1% 100.0%

279 190 469
59.5% 40.5% 100.0%

31－４　病児・病後児の保育の利用希望（平均日数）　　※無償化を実施した場合

⑴　世帯別 （単位：日）

両親世帯 10.9

ひとり親世帯 13.8

その他 6.5

全体平均 11.2

⑵　年齢別 （単位：日）

０～２歳 13.4

３～５歳 9.6

全体平均 11.2

その他

合計

０～２歳

３～５歳

合計

０～２歳

３～５歳

合計

両親世帯

ひとり親世帯
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32－１　不定期に利用する事業の有無

問１１

一部【複数回答】（単位：人，％）

一般型
一時預かり

幼稚園型
一時預かり

ファミサポ，
緊さぽ

トワイライト
ステイ

その他

162 64 86 18 1 8 827 989
16.4% (39.5%) (53.1%) (11.1%) (0.6%) (4.9%) 83.6% 100.0%

2 1 1 0 0 0 60 62
3.2% (50.0%) (50.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) 96.8% 100.0%

0 0 0 0 0 0 14 14
0.0% (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) 100.0% 100.0%
164 65 87 18 1 8 901 1,065

15.4% (39.6%) (53.0%) (11.0%) (0.6%) (4.9%) 84.6% 100.0%

32－２　不定期に利用する事業の有無（平均日数）
（単位：日）

一般型
一時預かり

幼稚園型
一時預かり

ファミサポ，
緊さぽ

トワイライト
ステイ

その他

両親世帯 18.6 21.6 5.3 3.0 13.3

ひとり親世帯 5.0 20.0 0 0 0

その他 0 0 0 0 0

全体平均 18.4 21.6 5.3 3.0 13.3

33－１　不定期に利用する事業の希望

問１２

一部【複数回答】（単位：人，％）

私用，リフ
レッシュ

冠婚葬祭
学校行事

不定期の就
労

産前産後 その他

617 343 201 195 73 49 14 960
64.3% 35.7% (58.6%) (56.9%) (21.3%) (14.3%) (4.1%) 100.0%

40 19 10 11 4 1 2 59
67.8% 32.2% (52.6%) (57.9%) (21.1%) (5.3%) (10.5%) 100.0%

8 6 4 4 1 1 0 14
57.1% 42.9% (66.7%) (66.7%) (16.7%) (16.7%) (0.0%) 100.0%

665 368 215 210 78 51 16 1,033
64.4% 35.6% (58.4%) (57.1%) (21.2%) (13.9%) (4.3%) 100.0%

33－２　不定期に利用する事業の希望（平均日数）
（単位：日）

私用，リフ
レッシュ

冠婚葬祭
学校行事

不定期の就
労

産前産後 その他

両親世帯 13.9 7.8 21.0 28.6 19.0

ひとり親世帯 16.3 13.1 8.3 60.0 35.0

その他 6.3 5.5 5.0 30.0 0

全体平均 13.9 8.0 20.2 29.2 21.0

両親世帯

ひとり親世帯

その他

合計

両親世帯

ひとり親世帯

その他

合計

宛名のお子さんについて，私用，親の通院，不定期の就労等の目的で，年間何日くらい事業を利用する
必要があると思いますか。
利用したい日数の合計と，その内訳の日数をお答えください。

利用する
必要はない

利用する
必要がある

合計

　〔不定期の「教育・保育事業」の利用や，宿泊を伴う一時預かり等の利用〕

宛名のお子さんについて，日中の定期的な保育や病気のため以外に，私用，親の通
院，不定期の就労等の目的で，不定期に利用している事業はありますか。

利用している
利用してい

ない
合計

15



就学前児童の保護者集計表　

33－３　不定期に利用する事業の希望　　※無償化を実施した場合
一部【複数回答】（単位：人，％）

私用，リフ
レッシュ

冠婚葬祭
学校行事

不定期の就
労

産前産後 その他

528 389 252 229 99 62 23 917
57.6% 42.4% (64.8%) (58.9%) (25.4%) (15.9%) (5.9%) 100.0%

27 25 16 14 8 2 1 52
51.9% 48.1% (64.0%) (56.0%) (32.0%) (8.0%) (4.0%) 100.0%

7 6 5 4 1 0 0 13
53.8% 46.2% (83.3%) (66.7%) (16.7%) (0.0%) (0.0%) 100.0%

562 420 273 247 108 64 24 982
57.2% 42.8% (65.0%) (58.8%) (25.7%) (15.2%) (5.7%) 100.0%

33－４　不定期に利用する事業の希望（平均日数）　　※無償化を実施した場合
（単位：日）

私用，リフ
レッシュ

冠婚葬祭
学校行事

不定期の就
労

産前産後 その他

両親世帯 14.9 8.1 22.1 32.8 15.0

ひとり親世帯 13.3 12.6 18.1 90.0 40.0

その他 7.0 6.3 5.0 0 0

全体平均 14.6 8.4 21.7 34.6 16.0

34－１　泊まりがけで他人に面倒をみてもらったこと

問１３

一部【複数回答】（単位：人，％）

親族などが
対応

ショートステイ
利用

ショートステイ
以外を利用

子どもだけで
留守番

その他

222 215 1 1 0 7 808 1,030
21.6% 20.9% 0.1% 0.1% 0.0% 0.7% 78.4% 100.0%

20 17 0 1 0 1 46 66
30.3% 25.8% 0.0% 1.5% 0.0% 1.5% 69.7% 100.0%

1 1 0 0 0 0 14 15
6.7% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 93.3% 100.0%
243 233 1 2 0 8 868 1,111

21.9% 21.0% 0.1% 0.2% 0.0% 0.7% 78.1% 100.0%

34－２　泊まりがけで他人に面倒をみてもらったこと（平均日数）
（単位：日）

親族が対応
ショートステイ

利用

ショートステイ
以外の保育
事業利用

子どもだけで
留守番

その他

両親世帯 8.9 2.0 1.0 0 5.9

ひとり親世帯 17.9 0 3.0 0 1.0

その他 3.0 0 0 0 0

全体平均 9.5 2.0 2.0 0 5.3

ひとり親世帯

その他

合計

この１年間に，保護者の用事（冠婚葬祭，保護者・家族の病気など）により，宛名のお子さんを泊りがけで
家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか。（預け先が見つからなかった場合も含みま
す）

あった なかった 合計

両親世帯

利用する
必要がある

合計

両親世帯

ひとり親世帯

その他

合計

利用する
必要はない
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35　親族が対応した場合の困難度

問１３－１

（単位：人，％）

非常に困難
どちらかという

と困難
困難ではない 合計

29 95 88 212
13.7% 44.8% 41.5% 100.0%

6 6 5 17
35.3% 35.3% 29.4% 100.0%

0 0 1 1
0.0% 0.0% 100.0% 100.0%

35 101 94 230
15.2% 43.9% 40.9% 100.0%

36－１　地域子育て支援センターの利用状況

問１４

（単位：人，％）

利用している
利用してい

ない
合計

191 861 1,052
18.2% 81.8% 100.0%

3 67 70
4.3% 95.7% 100.0%

2 13 15
13.3% 86.7% 100.0%

196 941 1,137
17.2% 82.8% 100.0%

36－２　地域子育て支援センターの利用状況（１か月の利用回数）
（単位：人，％）

１～２回 ３～４回 ５～６回 ７～８回 ９～10回 11回以上 合計

98 34 16 15 15 12 190
51.6% 17.9% 8.4% 7.9% 7.9% 6.3% 100.0%

2 1 0 0 0 0 3
66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 1 0 0 0 0 2
50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

101 36 16 15 15 12 195
51.8% 18.5% 8.2% 7.7% 7.7% 6.2% 100.0%

37－１　地域子育て支援センターの利用希望

問１５

（単位：人，％）

新たな利用
や日数増の
希望はない

新たに利用
したい

利用日数を
増やしたい

合計

723 180 96 999
72.4% 18.0% 9.6% 100.0%

52 13 1 66
78.8% 19.7% 1.5% 100.0%

11 1 2 14
78.6% 7.1% 14.3% 100.0%

786 194 99 1,079
72.8% 18.0% 9.2% 100.0%

ひとり親世帯

その他

合計

ひとり親世帯

その他

合計

地域子育て支援センターについて，今は利用していないが，できれば今後利用したい，又は，利用日数を
増やしたいと思いますか。当てはまる番号に○を付けて，おおよその利用回数（頻度）をお答えください。

両親世帯

両親世帯

ひとり親世帯

その他

合計

両親世帯

ひとり親世帯

その他

合計

　〔地域の子育て支援事業の利用〕

宛名のお子さんは，現在，地域子育て支援センター（親子が集まって過ごしたり，相談をしたり，情報提供
を受けたりする場）を利用していますか。また，おおよその利用回数（頻度）をお答えください。

問１３で，「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」と答えた方にうかがいます。
その場合の困難度は，どの程度でしたか。

両親世帯
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37－２　利用していないが，今後，地域子育て支援センターを利用したい（１か月の利用回数）
（単位：人，％）

１～２回 ３～４回 ５～６回 ７～８回 ９～10回 11回以上 合計

130 36 6 3 3 1 179
72.6% 20.1% 3.4% 1.7% 1.7% 0.6% 100.0%

11 2 0 0 0 0 13
84.6% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 0 0 0 0 1
0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
141 39 6 3 3 1 193

73.1% 20.2% 3.1% 1.6% 1.6% 0.5% 100.0%

37－３　既に利用しているが，地域子育て支援センターの今後利用を増やしたい（１か月あたりの増加回数）
（単位：人，％）

１～２回 ３～４回 ５～６回 ７～８回 ９～10回 11回以上 合計

24 34 20 7 7 3 95
25.3% 35.8% 21.1% 7.4% 7.4% 3.2% 100.0%

1 0 0 0 0 0 1
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 1 0 0 0 0 2
50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

26 35 20 7 7 3 98
26.5% 35.7% 20.4% 7.1% 7.1% 3.1% 100.0%

38　子どもの心身の成長に関する不安感

問１６

【複数回答】（単位：人，％）

コミニュケー
ション

落ち着き 情緒面 運動面 言葉の面 その他 不安はない 合計

13 21 32 19 20 21 263 340
3.8% 6.2% 9.4% 5.6% 5.9% 6.2% 77.4% -

20 45 70 16 36 17 238 373
5.4% 12.1% 18.8% 4.3% 9.7% 4.6% 63.8% -

18 51 59 17 20 21 240 366
4.9% 13.9% 16.1% 4.6% 5.5% 5.7% 65.6% -

51 117 161 52 76 59 741 1,079
4.7% 10.8% 14.9% 4.8% 7.0% 5.5% 68.7% -

※「その他」の主な記述 ： 食事（8人)，排泄(7人)

39　子どもの心身の成長に関する指摘の有無

問１６－１

（単位：人，％）

あった なかった
健診を受け

ていない
合計

42 287 33 362
11.6% 79.3% 9.1% 100.0%

75 304 4 383
19.6% 79.4% 1.0% 100.0%

71 311 2 384
18.5% 81.0% 0.5% 100.0%

188 902 39 1,129
16.7% 79.9% 3.5% 100.0%

４～５歳

合計

４～５歳

合計

乳幼児健康診査（生後４か月，１歳６か月，３歳６か月の３回実施）で，宛名のお子さん
の心身の成長に関する指摘を受けたことはありましたか。

０～１歳

２～３歳

合計

　〔特別な支援の必要性〕

宛名のお子さんの心身の成長に関して，気になる点や，不安を感じている点はありま
すか。

０～１歳

２～３歳

その他

合計

両親世帯

ひとり親世帯

その他

両親世帯

ひとり親世帯
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40　指摘を受けた後の利用・受診の有無

問１６－２

【複数回答】 （単位：人，％）

子ども総合
相談センター

医療機関 その他
利用・受診

なし
合計

12 11 4 16 39
30.8% 28.2% 10.3% 41.0% -

18 22 6 33 75
24.0% 29.3% 8.0% 44.0% -

15 40 9 19 70
21.4% 57.1% 12.9% 27.1% -

45 73 19 68 184
24.5% 39.7% 10.3% 37.0% -

※「その他」の主な記述 ： 肢体不自由児総合療育センター（5人)，こども通園センターひまわり(3人)

41　身体又は発達の診断を受けているか

問１６－３

（単位：人，％）

診断を受け
ている

疑いがある
との診断を
受けている

診断は受
けていない

合計

4 0 36 40
10.0% 0.0% 90.0% 100.0%

4 6 64 74
5.4% 8.1% 86.5% 100.0%

12 7 52 71
16.9% 9.9% 73.2% 100.0%

20 13 152 185
10.8% 7.0% 82.2% 100.0%

42　医療的ケアが必要か

問１６－４

（単位：人，％）

必要として
いる

必要として
いない

合計

1 40 41
2.4% 97.6% 100.0%

0 75 75
0.0% 100.0% 100.0%

1 70 71
1.4% 98.6% 100.0%

2 185 187
1.1% 98.9% 100.0%

４～５歳

合計

４～５歳

合計

宛名のお子さんが日常生活を送る上で，医療的ケアが必要ですか。
ここでの「医療的ケア」とは，一般的な病気のために行う治療等ではなく，日常生活を送る上で必要な医療
的ケアを指します。（たんの吸引，経管栄養注入，導尿補助など）

０～１歳

２～３歳

４～５歳

合計

宛名のお子さんは，医師から身体又は発達の障害があるとの診断を受けていますか。

０～１歳

２～３歳

宛名のお子さんの心身の成長に関して，乳幼児健康診査による指摘を受けて，利用・
受診したところはありますか。

０～１歳

２～３歳
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43－１　宛名の子が生まれたときに育児休業を取得したか（母親）

問１７

取得しにくい
雰囲気

仕事が忙し
い

仕事に早く
復帰したい

仕事に戻る
のが難しい

昇級・昇格
が遅れそう

収入減で経
済的に苦しい

保育所にな
どに預けた

573 420 153 26 15 10 9 1 11 8
50.0% 36.6% 13.4% (17.0%) (9.8%) (6.5%) (5.9%) (0.7%) (7.2%) (5.2%)

配偶者が育
休を取得し

た

制度を利用
する必要が

なかった

子育に専念
するため退

職

職場に育休
の制度がな

かった

育休の取得
要件を満た
さなかった

育児休業を
知らなかった

産前産後の
休暇を知ら
ずに退職

その他

0 8 70 31 13 4 4 28 1,146
(0.0%) (5.2%) (45.8%) (20.3%) (8.5%) (2.6%) (2.6%) (18.3%) 100.0%

43－２　宛名の子が生まれたときに育児休業を取得したか（父親）
一部【複数回答】（単位：人，％）

取得しにくい
雰囲気

仕事が忙し
い

仕事に早く
復帰したい

仕事に戻る
のが難しい

昇級・昇格
が遅れそう

収入減で経
済的に苦しい

保育所にな
どに預けた

9 28 1,019 311 400 2 23 47 317 21
0.9% 2.7% 96.5% (30.5%) (39.3%) (0.2%) (2.3%) (4.6%) (31.1%) (2.1%)

一部【複数回答】（単位：人，％）

配偶者が育
休を取得し

た

制度を利用
する必要が

なかった

子育に専念
するため退

職

職場に育休
の制度がな

かった

育休の取得
要件を満た
さなかった

育児休業を
知らなかった

産前産後の
休暇を知ら
ずに退職

その他

257 349 4 118 6 19 0 59 1,056
(25.2%) (34.2%) (0.4%) (11.6%) (0.6%) (1.9%) (0.0%) (5.8%) 100.0%

44－１　育休取得後，職場に復帰したか（母親）

問１８

（単位：人，％）

職場復帰
した

現在も育
休中

育休中に
離職した

合計

312 80 24 416
75.0% 19.2% 5.8% 100.0%

44－２　育休取得後，職場に復帰したか（父親）
（単位：人，％）

職場復帰
した

現在も育
休中

育休中に
離職した

合計

26 0 0 26
100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

45－１　育休取得後，子どもが何歳のときに実際に復帰したか（母親）

問１８－１

（単位：人，％）

６か月
未満

６か月～１
歳未満

１歳～１歳
６か月未満

１歳６か月
～２歳未満

２歳以上 合計

45 87 139 22 15 308
14.6% 28.2% 45.1% 7.1% 4.9% 100.0%

合計

合計

問１８で「育児休業取得後，職場に復帰した」と回答した方にうかがいます。
育児休業からは，「実際」にお子さんが何歳何ヶ月のときに職場復帰しましたか。
また，お勤め先の育児休業の制度の期間内で，何歳何ヶ月のときまで取りたかったですか。

合計

合計

合計

合計

問１７で「取得した（取得中である）」と回答した方にうかがいます。
育児休業取得後，職場に復帰しましたか。

合計

合計

合計

働いていな
かった

取得した又
は取得中

取得してい
ない

　〔育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度〕

宛名のお子さんが生まれたとき，父母のいずれか又は双方が育児休業を取得しましたか。
また，取得していない方はその理由をご記入ください。

働いていな
かった

取得した又
は取得中

取得してい
ない

一部【複数回答】（単位：人，％）

一部【複数回答】（単位：人，％）
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45－２　育休取得後，子が何歳のときに復帰することを希望したか（母親）
（単位：人，％）

６か月
未満

６か月～１
歳未満

１歳～１歳
６か月未満

１歳６か月
～２歳未満

２歳以上 合計

20 34 166 27 61 308
6.5% 11.0% 53.9% 8.8% 19.8% 100.0%

45－３　育休取得後，子が何歳のときに実際に復帰したか（父親）
（単位：人，％）

６か月
未満

６か月～１
歳未満

１歳～１歳
６か月未満

１歳６か月
～２歳未満

２歳以上 合計

7 1 1 0 0 9
77.8% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 100.0%

45－４　育休取得後，子が何歳のときに復帰することを希望したか（父親）
（単位：人，％）

６か月
未満

６か月～１
歳未満

１歳～１歳
６か月未満

１歳６か月
～２歳未満

２歳以上 合計

6 1 0 0 2 9
66.7% 11.1% 0.0% 0.0% 22.2% 100.0%

46－１　育休取得後に，希望より早く復帰した理由（母親）

問１８－２⑴

【複数回答】 （単位：人，％）

希望する保
育所へ入る

配偶者や家
族の希望

経済的な理
由

人事異動や
業務の時期
に合わせる

その他 合計

58 2 56 53 31 142
40.8% 1.4% 39.4% 37.3% 21.8% -

46－２　育休取得後に，希望より早く復帰した理由（父親）
【複数回答】 （単位：人，％）

希望する保
育所へ入る

配偶者や家
族の希望

経済的な理
由

人事異動や
業務の時期
に合わせる

その他 合計

0 0 0 0 2 2
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% -

47－１　育休取得後に，希望より遅く復帰した理由（母親）

問１８－２⑵

【複数回答】 （単位：人，％）

希望する保
育所へ入れ

なかった

自分や子の
体調が悪い

配偶者や家
族の希望

職場の受入
れ体制が

整っていない

子どもをみて
くれる人がい

ない
その他 合計

19 2 2 2 4 3 25
76.0% 8.0% 8.0% 8.0% 16.0% 12.0% -

47－２　育休取得後に，希望より遅く復帰した理由（父親）
【複数回答】 （単位：人，％）

希望する保
育所へ入れ

なかった

自分や子の
体調が悪い

配偶者や家
族の希望

職場の受入
れ体制が

整っていない

子どもをみて
くれる人がい

ない
その他 合計

0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% -

合計

問１８－１で実際の復帰と希望が異なる方にうかがいます。
希望の時期に職場復帰しなかった理由は何ですか。
※「希望」より遅く復帰した方

合計

合計

合計

合計

問１８－１で実際の復帰と希望が異なる方にうかがいます。
希望の時期に職場復帰しなかった理由は何ですか。
※「希望」より早く復帰した方

合計

合計
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48　子育てに関して不安を感じているか

問１９

（単位：人，％）

非常に不安
なんとなく不

安
どちらともい

えない
あまり不安は

ない
全く感じない 合計

37 253 218 390 165 1,063
3.5% 23.8% 20.5% 36.7% 15.5% 100.0%

6 17 14 24 9 70
8.6% 24.3% 20.0% 34.3% 12.9% 100.0%

1 3 5 4 2 15
6.7% 20.0% 33.3% 26.7% 13.3% 100.0%

44 273 237 418 176 1,148
3.8% 23.8% 20.6% 36.4% 15.3% 100.0%

49－１　子育てに関して悩んでいること（子どものこと）

問２０

【複数回答】 （単位：人，％）

発育や発達 食事や栄養 教育 体験や経験
友達づきあ

い
登園拒否 病気 その他 特にない 合計

250 300 363 198 164 16 41 36 181 862
29.0% 34.8% 42.1% 23.0% 19.0% 1.9% 4.8% 4.2% 21.0% -

18 14 25 19 13 1 6 1 15 56
32.1% 25.0% 44.6% 33.9% 23.2% 1.8% 10.7% 1.8% 26.8% -

4 5 8 3 4 1 0 0 1 13
30.8% 38.5% 61.5% 23.1% 30.8% 7.7% 0.0% 0.0% 7.7% -

272 319 396 220 181 18 47 37 197 931
29.2% 34.3% 42.5% 23.6% 19.4% 1.9% 5.0% 4.0% 21.2% -

※「その他」の主な記述 ： 障害（9人)，癖や兄弟喧嘩(6人)

49－２　子育てに関して悩んでいること（自分のこと）
【複数回答】（単位：人，％）

育児の方法
子どもとの接

し方

子どもとの時
間が確保で

きない

自分の時間
がもてない

自分のやりた
いことができ

ない

子どもを叱り
すぎている

子育てによる
身体の疲れ

子どもに手を
あげそうにな

る

子どもが好き
になれない

その他 特にない 合計

48 135 156 321 172 321 194 132 3 30 211 863
5.6% 15.6% 18.1% 37.2% 19.9% 37.2% 22.5% 15.3% 0.3% 3.5% 24.4% -

4 11 24 20 11 24 14 9 0 2 14 56
7.1% 19.6% 42.9% 35.7% 19.6% 42.9% 25.0% 16.1% 0.0% 3.6% 25.0% -

2 2 4 6 2 7 2 2 0 0 1 13
15.4% 15.4% 30.8% 46.2% 15.4% 53.8% 15.4% 15.4% 0.0% 0.0% 7.7% -

54 148 184 347 185 352 210 143 3 32 226 932
5.8% 15.9% 19.7% 37.2% 19.8% 37.8% 22.5% 15.3% 0.3% 3.4% 24.2% -

※「その他」の主な記述 ： 体調不良時の育児（4人)，仕事と家事・育児の両立(3人)

49－３　子育てに関して悩んでいること（家庭のこと）
【複数回答】 （単位：人，％）

子育てへの
協力が少な

い

子育ての意
見が合わな

い

子育ての出
費がかさむ

夫婦で楽し
む時間がな

い
住居が狭い その他 特にない 合計

172 103 270 175 123 33 300 844
20.4% 12.2% 32.0% 20.7% 14.6% 3.9% 35.5% -

4 0 21 0 13 13 18 56
7.1% 0.0% 37.5% 0.0% 23.2% 23.2% 32.1% -

2 0 8 1 1 0 3 12
16.7% 0.0% 66.7% 8.3% 8.3% 0.0% 25.0% -

178 103 299 176 137 46 321 912
19.5% 11.3% 32.8% 19.3% 15.0% 5.0% 35.2% -

※「その他」の主な記述 ： 住環境（5人)，祖父母との意見の相違(5人)

両親世帯

ひとり親世帯

その他

合計

合計

両親世帯

ひとり親世帯

その他

合計

合計

子育てに関して，日常悩んでいること，気になることはどのようなことですか。
また，それらについてどこに相談されていますか。

両親世帯

ひとり親世帯

その他

　〔子育てに関する悩みや不安感〕

子育てに関して不安を感じていますか。

両親世帯

ひとり親世帯

その他
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49－４　子育てに関して悩んでいること（家庭以外のこと）
【複数回答】 （単位：人，％）

子育てを手
伝ってくれる
人がいない

まわりの見る
目が気にな

る

子育て支援
サービスがよ
く分からない

子育ての大
変さを理解
してくれない

その他 特にない 合計

143 64 73 39 29 507 784
18.2% 8.2% 9.3% 5.0% 3.7% 64.7% -

2 4 2 4 8 34 52
3.8% 7.7% 3.8% 7.7% 15.4% 65.4% -

1 1 0 2 1 6 11
9.1% 9.1% 0.0% 18.2% 9.1% 54.5% -
146 69 75 45 38 547 847

17.2% 8.1% 8.9% 5.3% 4.5% 64.6% -

※「その他」の主な記述 ： 仕事が忙しい・職場の理解がない(6人)

49－５　子育てに関して悩んでいること（相談先）
【複数回答】（単位：人，％）

配偶者，親
族

友人，知人 近所の人
保育士，幼
稚園教諭

かかりつけ医
師

公的機関の
相談窓口

民生児童委
員

育児雑誌，
テレビ・ラジオ

相談

インターネット
の育児サイト

その他 特にない 合計

791 619 41 355 136 34 4 9 141 33 28 874
90.5% 70.8% 4.7% 40.6% 15.6% 3.9% 0.5% 1.0% 16.1% 3.8% 3.2% -

41 35 1 20 9 2 0 0 5 8 4 58
70.7% 60.3% 1.7% 34.5% 15.5% 3.4% 0.0% 0.0% 8.6% 13.8% 6.9% -

9 10 0 9 2 3 0 1 4 0 0 13
69.2% 76.9% 0.0% 69.2% 15.4% 23.1% 0.0% 7.7% 30.8% 0.0% 0.0% -

841 664 42 384 147 39 4 10 150 41 32 945
89.0% 70.3% 4.4% 40.6% 15.6% 4.1% 0.4% 1.1% 15.9% 4.3% 3.4% -

※「その他」の主な記述 ： 地域子育て支援センターなどの先生(15人)，職場の人(7人)

49－６　子どもに体験・経験させてあげられなかったこと（自由記述）

問２０－１

（単位：件，％）

No. 件数

49
23.8

28
13.6

28
13.6

21
10.2

9
4.4
71

34.5
206

100.0

⑴　習いごと，イベントへの参加 （主な意見）

　共働きで忙しく，お祭りや子ども向けのイベント等に連れて行ってあげられません。

６ その他 （全般に関するご意見）

合計

※複数の内容に関わる回答はそれぞれ１件として算定

　保育所の帰りに，子どもを公園で遊ばせたり，習い事をさせたいと思いつつ，まっすぐ家に帰ってしまいます。
　他の家庭は子どもにどの程度のことをしてあげているのか，目安が分かると助かります。

４ 家族との関わり （子どもとの時間の確保など）

５ 旅行やお出かけ （多様な経験など）

２ 遊び，自然とのふれあい （自然の中での遊びや，命の大切さなど）

３ 子ども同士の関わり （身近な集団での活動など）

合計

問２０の「子どものこと」で，「子どもの体験や経験に関すること」に○を付けた方にうかがいます。
子どもに体験・経験させてあげられなかったことは，どのようなことですか。

　ご記入いただいた主な内容は，以下のとおりです。

内容

１ 習いごと，イベントへの参加 （お祭りや子ども向けのイベントなど）

その他

合計

両親世帯

ひとり親世帯

その他

両親世帯

ひとり親世帯
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⑵　遊び，自然とのふれあい （主な意見）

⑶　子ども同士の関わり （主な意見）

⑷　家族との関わり （主な意見）

⑸　家族との関わり （主な意見）

⑹　その他 （主な意見）

50　相談していない理由は何ですか

問２０－２

【複数回答】 （単位：人，％）

身近に相談
相手がいな

い

相談場所が
分からない

秘密が漏れ
る心配があ

る

相談しても
解決しない

特にない 合計

12 4 3 19 9 34
35.3% 11.8% 8.8% 55.9% 26.5% -

3 0 2 5 1 8
37.5% 0.0% 25.0% 62.5% 12.5% -

0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% -

15 4 5 24 10 42
35.7% 9.5% 11.9% 57.1% 23.8% -

両親世帯

ひとり親世帯

その他

合計

　ひとり親のため，子どもに父親の存在を上手く伝えられていないかもしれません。

　長時間労働かつ休みがとりづらいので，子どもを旅行に連れて行く機会が少ないと思います。

　経済的に苦しく，出かけるにしても近隣の無料施設などにしか行けません。
　夏休みなど長期休暇もどこにも連れて行ってあげられないので，子どもに肩身が狭い思いをさせています。

　いろいろな景色を見せたり，遊ばせたり，親子のお料理教室やものづくりなど，多様な経験をさせてあげたかったと思います。

　今現在ということではなく，将来的にどのような体験・経験をさせてあげたらよいか気になっています。

問２０の「相談先」で，「相談していない」に○を付けた方にうかがいます。
相談していない理由は何ですか。

　父親は土日が出勤日で，小学生の子もおり，家族で出かけることが難しい状況です。
　もっと外で遊ぶ機会やアウトドアの体験をさせてあげたいと思います。

　子どもが体を動かす機会を増やしたいのですが，近くに公園やプールなど運動施設がなく，運動が不十分ではないかと感じて
います。

　保育所等に通わなかった分だけ，同年代の子どもとふれあう機会が少なく，社会性を培う機会が少なかったと感じます。

　一人っ子のため，兄弟姉妹の関わり合いを持たせてあげることができません。

　仕事や家事に忙しく，子どもと関わる時間を確保することが難しいです。
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51　仕事と子育てを両立させる上で大変だと感じること

問２１

【複数回答】 （単位：人，％）

急な残業が
入る

子どもが急
病の際に対
応できない

家族の理解
が得られない

職場の理解
が得られない

保育所など
がみつからな

い

子どもと接す
る時間が少

ない
その他 特にない 合計

164 332 21 60 21 291 65 106 619
26.5% 53.6% 3.4% 9.7% 3.4% 47.0% 10.5% 17.1% -

16 26 5 12 1 38 4 6 56
28.6% 46.4% 8.9% 21.4% 1.8% 67.9% 7.1% 10.7% -

4 6 0 1 2 6 0 4 13
30.8% 46.2% 0.0% 7.7% 15.4% 46.2% 0.0% 30.8% -

184 364 26 73 24 335 69 116 688
26.7% 52.9% 3.8% 10.6% 3.5% 48.7% 10.0% 16.9% -

※「その他」の主な記述 ： 時間が足りない(23人)，疲れる(11人)

52－１　幼稚園型一時預かり

問２２

⑴　認知度 （単位：人，％）

知っている 知らない 合計

904 195 1,099
82.3% 17.7% 100.0%

⑵　これまでの利用度 （単位：人，％）

利用したこと
がある

利用したこと
がない

合計

280 787 1,067
26.2% 73.8% 100.0%

⑶　満足度（低い・１ → 高い・５） （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

6 13 44 65 148 276
2.2% 4.7% 15.9% 23.6% 53.6% 100.0%

⑷　今後の利用希望 （単位：人，％）

利用したい
利用したくな

い
利用する

必要がない
合計

415 12 419 846
49.1% 1.4% 49.5% 100.0%

52－２　一般型一時預かり

⑴　認知度 （単位：人，％）

知っている 知らない 合計

937 149 1,086
86.3% 13.7% 100.0%

⑵　これまでの利用度 （単位：人，％）

利用したこと
がある

利用したこと
がない

合計

236 818 1,054
22.4% 77.6% 100.0%

⑶　満足度（低い・１ → 高い・５） （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

17 12 51 56 95 231
7.4% 5.2% 22.1% 24.2% 41.1% 100.0%

合計

合計

合計 3.87

次の子育て支援サービス・活動について，サービス内容等を知っていたり，これまで利用したことはありま
すか。また，利用した結果，満足していますか。

合計

合計

合計 4.22

合計

両親世帯

ひとり親世帯

その他

合計

　〔子育てに関するサービス・活動の認知度と利用意向〕

お子さんの面倒を主にみている保護者で，働いている方にうかがいます。
仕事と子育てを両立させる上で大変だと感じることは何ですか。
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⑷　今後の利用希望 （単位：人，％）

利用したい
利用したくな

い
利用する

必要がない
合計

287 22 495 804
35.7% 2.7% 61.6% 100.0%

52－３　ファミリーサポートセンター，こども緊急さぽねっと

⑴　認知度 （単位：人，％）

知っている 知らない 合計

718 365 1,083
66.3% 33.7% 100.0%

⑵　これまでの利用度 （単位：人，％）

利用したこと
がある

利用したこと
がない

合計

43 964 1,007
4.3% 95.7% 100.0%

⑶　満足度（低い・１ → 高い・５） （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

0 4 8 17 13 42
0.0% 9.5% 19.0% 40.5% 31.0% 100.0%

⑷　今後の利用希望 （単位：人，％）

利用したい
利用したくな

い
利用する

必要がない
合計

219 49 426 694
31.6% 7.1% 61.4% 100.0%

52－４　ショートステイ，トワイライトステイ

⑴　認知度 （単位：人，％）

知っている 知らない 合計

288 782 1,070
26.9% 73.1% 100.0%

⑵　これまでの利用度 （単位：人，％）

利用したこと
がある

利用したこと
がない

合計

4 892 896
0.4% 99.6% 100.0%

⑶　満足度（低い・１ → 高い・５） （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

0 0 2 0 2 4
0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 100.0%

⑷　今後の利用希望 （単位：人，％）

利用したい
利用したくな

い
利用する

必要がない
合計

58 45 539 642
9.0% 7.0% 84.0% 100.0%

52－５　地域子育て支援センター

⑴　認知度 （単位：人，％）

知っている 知らない 合計

956 132 1,088
87.9% 12.1% 100.0%

⑵　これまでの利用度 （単位：人，％）

利用したこと
がある

利用したこと
がない

合計

512 540 1,052
48.7% 51.3% 100.0%

合計 4.00

合計

合計

合計

合計

合計 3.93

合計

合計

合計

合計

合計
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⑶　満足度（低い・１ → 高い・５） （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

13 21 142 156 164 496
2.6% 4.2% 28.6% 31.5% 33.1% 100.0%

⑷　今後の利用希望 （単位：人，％）

利用したい
利用したくな

い
利用する

必要がない
合計

423 35 402 860
49.2% 4.1% 46.7% 100.0%

52－６　育児サークル

⑴　認知度 （単位：人，％）

知っている 知らない 合計

822 258 1,080
76.1% 23.9% 100.0%

⑵　これまでの利用度 （単位：人，％）

利用したこと
がある

利用したこと
がない

合計

139 874 1,013
13.7% 86.3% 100.0%

⑶　満足度（低い・１ → 高い・５） （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

7 15 47 33 33 135
5.2% 11.1% 34.8% 24.4% 24.4% 100.0%

⑷　今後の利用希望 （単位：人，％）

利用したい
利用したくな

い
利用する

必要がない
合計

190 116 414 720
26.4% 16.1% 57.5% 100.0%

52－７　子育てサロン

⑴　認知度 （単位：人，％）

知っている 知らない 合計

808 272 1,080
74.8% 25.2% 100.0%

⑵　これまでの利用度 （単位：人，％）

参加したこと
がある

参加したこと
がない

合計

286 732 1,018
28.1% 71.9% 100.0%

⑶　満足度（低い・１ → 高い・５） （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

7 19 81 88 83 278
2.5% 6.8% 29.1% 31.7% 29.9% 100.0%

⑷　今後の利用希望 （単位：人，％）

参加したい
参加したくな

い
参加する

必要がない
合計

284 70 407 761
37.3% 9.2% 53.5% 100.0%

52－８　子ども総合相談センター

⑴　認知度 （単位：人，％）

知っている 知らない 合計

573 504 1,077
53.2% 46.8% 100.0%

合計

合計

合計 3.79

合計

合計

合計

合計

合計

合計 3.52

合計

合計 3.88
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⑵　これまでの利用度 （単位：人，％）

利用したこと
がある

利用したこと
がない

合計

96 878 974
9.9% 90.1% 100.0%

⑶　満足度（低い・１ → 高い・５） （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

1 3 21 32 34 91
1.1% 3.3% 23.1% 35.2% 37.4% 100.0%

⑷　今後の利用希望 （単位：人，％）

利用したい
利用したくな

い
利用する

必要がない
合計

253 21 415 689
36.7% 3.0% 60.2% 100.0%

52－９　児童センター

⑴　認知度 （単位：人，％）

知っている 知らない 合計

809 273 1,082
74.8% 25.2% 100.0%

⑵　これまでの利用度 （単位：人，％）

利用したこと
がある

利用したこと
がない

合計

347 670 1,017
34.1% 65.9% 100.0%

⑶　満足度（低い・１ → 高い・５） （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

3 21 90 115 106 335
0.9% 6.3% 26.9% 34.3% 31.6% 100.0%

⑷　今後の利用希望 （単位：人，％）

利用したい
利用したくな

い
利用する

必要がない
合計

456 21 301 778
58.6% 2.7% 38.7% 100.0%

52－10　子育て支援ナビゲーター

⑴　認知度 （単位：人，％）

知っている 知らない 合計

314 756 1,070
29.3% 70.7% 100.0%

⑵　これまでの利用度 （単位：人，％）

利用したこと
がある

利用したこと
がない

合計

73 844 917
8.0% 92.0% 100.0%

⑶　満足度（低い・１ → 高い・５） （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

3 2 24 26 15 70
4.3% 2.9% 34.3% 37.1% 21.4% 100.0%

⑷　今後の利用希望 （単位：人，％）

利用したい
利用したくな

い
利用する

必要がない
合計

194 25 430 649
29.9% 3.9% 66.3% 100.0%

合計

合計 3.90

合計

合計

合計

合計 3.69

合計

合計 4.04

合計

合計

合計
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52－11　幼稚園・保育園等の園開放

⑴　認知度 （単位：人，％）

知っている 知らない 合計

985 105 1,090
90.4% 9.6% 100.0%

⑵　これまでの利用度 （単位：人，％）

参加したこと
がある

参加したこと
がない

合計

509 556 1,065
47.8% 52.2% 100.0%

⑶　満足度（低い・１ → 高い・５） （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

8 21 93 170 186 478
1.7% 4.4% 19.5% 35.6% 38.9% 100.0%

⑷　今後の利用希望 （単位：人，％）

参加したい
参加したくな

い
参加する

必要がない
合計

389 17 445 851
45.7% 2.0% 52.3% 100.0%

52－12　子育てガイドブック

⑴　認知度 （単位：人，％）

知っている 知らない 合計

829 256 1,085
76.4% 23.6% 100.0%

⑵　これまでの利用度 （単位：人，％）

読んだことが
ある

読んだことが
ない

合計

733 287 1,020
71.9% 28.1% 100.0%

⑶　満足度（低い・１ → 高い・５） （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

10 25 240 234 133 642
1.6% 3.9% 37.4% 36.4% 20.7% 100.0%

⑷　今後の利用希望 （単位：人，％）

読んでみたい
読んでみたく

ない
読む必要が

ない
合計

628 12 189 829
75.8% 1.4% 22.8% 100.0%

52－13　あさひかわこども～る

⑴　認知度 （単位：人，％）

知っている 知らない 合計

544 540 1,084
50.2% 49.8% 100.0%

⑵　これまでの利用度 （単位：人，％）

利用したこと
がある

利用したこと
がない

合計

379 609 988
38.4% 61.6% 100.0%

⑶　満足度（低い・１ → 高い・５） （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

6 18 114 127 96 361
1.7% 5.0% 31.6% 35.2% 26.6% 100.0%

合計

合計 3.80

合計

合計

合計 3.71

合計

合計

合計

合計

合計 4.06

合計
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⑷　今後の利用希望 （単位：人，％）

利用したい
利用したくな

い
利用する

必要がない
合計

584 16 179 779
75.0% 2.1% 23.0% 100.0%

53－１　町内会等の活動（子ども会などの事業・イベント）

問２３

⑴　認知度 （単位：人，％）

知っている 知らない 合計

607 488 1,095
55.4% 44.6% 100.0%

⑵　これまでの利用度 （単位：人，％）

参加したこと
がある

参加したこと
がない

合計

382 621 1,003
38.1% 61.9% 100.0%

⑶　満足度（低い・１ → 高い・５） （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

9 13 104 140 108 374
2.4% 3.5% 27.8% 37.4% 28.9% 100.0%

⑷　今後の利用希望 （単位：人，％）

参加したい
参加したくな

い
参加する

必要がない
合計

639 75 113 827
77.3% 9.1% 13.7% 100.0%

53－２　子どもの居場所づくりの活動（こども食堂，学びの場など）

⑴　認知度 （単位：人，％）

知っている 知らない 合計

418 671 1,089
38.4% 61.6% 100.0%

⑵　これまでの利用度 （単位：人，％）

参加したこと
がある

参加したこと
がない

合計

30 922 952
3.2% 96.8% 100.0%

⑶　満足度（低い・１ → 高い・５） （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

0 0 4 11 15 30
0.0% 0.0% 13.3% 36.7% 50.0% 100.0%

⑷　今後の利用希望 （単位：人，％）

参加したい
参加したくな

い
参加する

必要がない
合計

376 44 265 685
54.9% 6.4% 38.7% 100.0%

53－３　自然・社会体験活動（プレーパーク，野外活動など）

⑴　認知度 （単位：人，％）

知っている 知らない 合計

368 720 1,088
33.8% 66.2% 100.0%

合計 4.37

合計

合計

合計

合計 3.87

合計

合計

合計

合計

地域等で実施されている子育て支援・子どもの健全育成に関する活動について，知っていたり，これまで
参加したことはありますか。また，参加した結果，満足していますか。

合計
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⑵　これまでの利用度 （単位：人，％）

参加したこと
がある

参加したこと
がない

合計

71 873 944
7.5% 92.5% 100.0%

⑶　満足度（低い・１ → 高い・５） （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

0 0 16 25 25 66
0.0% 0.0% 24.2% 37.9% 37.9% 100.0%

⑷　今後の利用希望 （単位：人，％）

参加したい
参加したくな

い
参加する

必要がない
合計

501 43 145 689
72.7% 6.2% 21.0% 100.0%

53－４　その他，子ども向けの活動

⑴　認知度 （単位：人，％）

知っている 知らない 合計

216 849 1,065
20.3% 79.7% 100.0%

⑵　これまでの利用度 （単位：人，％）

参加したこと
がある

参加したこと
がない

合計

110 779 889
12.4% 87.6% 100.0%

⑶　満足度（低い・１ → 高い・５） （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

1 2 20 46 34 103
1.0% 1.9% 19.4% 44.7% 33.0% 100.0%

⑷　今後の利用希望 （単位：人，％）

参加したい
参加したくな

い
参加する

必要がない
合計

450 41 175 666
67.6% 6.2% 26.3% 100.0%

54－１　保護者の視点による満足度

問２４

⑴　子育てについて必要な環境が整っているか（低い・１ → 高い・５）

　ア　世帯別 （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

102 235 406 246 73 1,062
9.6% 22.1% 38.2% 23.2% 6.9% 100.0%

10 17 30 13 1 71
14.1% 23.9% 42.3% 18.3% 1.4% 100.0%

3 2 9 1 0 15
20.0% 13.3% 60.0% 6.7% 0.0% 100.0%

115 254 445 260 74 1,148
10.0% 22.1% 38.8% 22.6% 6.4% 100.0%

その他 2.53

合計 2.93

　〔旭川市で子育てを行っている中での満足度〕

旭川市で子育てを行っている中で，それぞれの項目について，満足度をうかがいます。

両親世帯 2.96

ひとり親世帯 2.69

合計

合計

合計

合計 4.07

合計

合計

合計 4.14
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　イ　年齢別 （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

41 118 211 127 40 537
7.6% 22.0% 39.3% 23.6% 7.4% 100.0%

73 133 228 132 33 599
12.2% 22.2% 38.1% 22.0% 5.5% 100.0%

114 251 439 259 73 1,136
10.0% 22.1% 38.6% 22.8% 6.4% 100.0%

⑵　子育てに関する情報が分かりやすく，また，入手しやすいか（低い・１ → 高い・５）

　ア　世帯別 （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

136 296 390 186 54 1,062
12.8% 27.9% 36.7% 17.5% 5.1% 100.0%

15 24 21 10 1 71
21.1% 33.8% 29.6% 14.1% 1.4% 100.0%

1 6 7 1 0 15
6.7% 40.0% 46.7% 6.7% 0.0% 100.0%
152 326 418 197 55 1,148

13.2% 28.4% 36.4% 17.2% 4.8% 100.0%

　イ　年齢別 （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

65 144 203 96 29 537
12.1% 26.8% 37.8% 17.9% 5.4% 100.0%

85 179 210 99 26 599
14.2% 29.9% 35.1% 16.5% 4.3% 100.0%

150 323 413 195 55 1,136
13.2% 28.4% 36.4% 17.2% 4.8% 100.0%

⑶　子育てを地域全体で支えているか（低い・１ → 高い・５）

　ア　世帯別 （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

232 362 327 115 27 1,063
21.8% 34.1% 30.8% 10.8% 2.5% 100.0%

27 19 21 4 0 71
38.0% 26.8% 29.6% 5.6% 0.0% 100.0%

4 3 8 0 0 15
26.7% 20.0% 53.3% 0.0% 0.0% 100.0%

263 384 356 119 27 1,149
22.9% 33.4% 31.0% 10.4% 2.3% 100.0%

　イ　年齢別 （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

116 171 173 65 12 537
21.6% 31.8% 32.2% 12.1% 2.2% 100.0%

144 210 179 52 15 600
24.0% 35.0% 29.8% 8.7% 2.5% 100.0%

260 381 352 117 27 1,137
22.9% 33.5% 31.0% 10.3% 2.4% 100.0%

⑷　安心して子育てができるまちか（低い・１ → 高い・５）

　ア　世帯別 （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

106 228 409 247 72 1,062
10.0% 21.5% 38.5% 23.3% 6.8% 100.0%

15 12 29 12 3 71
21.1% 16.9% 40.8% 16.9% 4.2% 100.0%

3 3 7 1 0 14
21.4% 21.4% 50.0% 7.1% 0.0% 100.0%

124 243 445 260 75 1147
10.8% 21.2% 38.8% 22.7% 6.5% 100.0%

その他 2.43

合計 2.93

合計 2.36

両親世帯 2.95

ひとり親世帯 2.66

合計 2.36

０～２歳 2.42

３～５歳 2.31

両親世帯 2.38

ひとり親世帯 2.03

その他 2.27

０～２歳 2.78

３～５歳 2.67

合計 2.72

ひとり親世帯 2.41

その他 2.53

合計 2.72

３～５歳 2.86

合計 2.93

両親世帯 2.74

０～２歳 3.01
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　イ　年齢別 （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

49 108 208 132 40 537
9.1% 20.1% 38.7% 24.6% 7.4% 100.0%

73 134 232 125 34 598
12.2% 22.4% 38.8% 20.9% 5.7% 100.0%

122 242 440 257 74 1,135
10.7% 21.3% 38.8% 22.6% 6.5% 100.0%

54－２　子どもの視点による満足度

⑴　子どもが安心して遊べる環境か（低い・１ → 高い・５）

　ア　世帯別 （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

102 257 418 231 54 1,062
9.6% 24.2% 39.4% 21.8% 5.1% 100.0%

11 14 35 10 1 71
15.5% 19.7% 49.3% 14.1% 1.4% 100.0%

3 4 8 0 0 15
20.0% 26.7% 53.3% 0.0% 0.0% 100.0%

116 275 461 241 55 1,148
10.1% 24.0% 40.2% 21.0% 4.8% 100.0%

　イ　年齢別 （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

48 122 222 112 32 536
9.0% 22.8% 41.4% 20.9% 6.0% 100.0%

66 151 234 126 23 600
11.0% 25.2% 39.0% 21.0% 3.8% 100.0%

114 273 456 238 55 1,136
10.0% 24.0% 40.1% 21.0% 4.8% 100.0%

⑵　子どもの健やかな成長を応援しているか（低い・１ → 高い・５）

　ア　世帯別 （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

190 356 373 113 30 1,062
17.9% 33.5% 35.1% 10.6% 2.8% 100.0%

20 22 26 3 0 71
28.2% 31.0% 36.6% 4.2% 0.0% 100.0%

2 7 6 0 0 15
13.3% 46.7% 40.0% 0.0% 0.0% 100.0%

212 385 405 116 30 1,148
18.5% 33.5% 35.3% 10.1% 2.6% 100.0%

　イ　年齢別 （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

88 168 199 67 14 536
16.4% 31.3% 37.1% 12.5% 2.6% 100.0%

122 212 202 48 16 600
20.3% 35.3% 33.7% 8.0% 2.7% 100.0%

210 380 401 115 30 1,136
18.5% 33.5% 35.3% 10.1% 2.6% 100.0%

⑶　子どもが成長してからも，愛着を感じてもらえるまちか（低い・１ → 高い・５）

　ア　世帯別 （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

133 260 418 206 45 1,062
12.5% 24.5% 39.4% 19.4% 4.2% 100.0%

14 16 30 9 2 71
19.7% 22.5% 42.3% 12.7% 2.8% 100.0%

3 4 8 0 0 15
20.0% 26.7% 53.3% 0.0% 0.0% 100.0%

150 280 456 215 47 1,148
13.1% 24.4% 39.7% 18.7% 4.1% 100.0%

その他 2.33

合計 2.76

合計 2.45

両親世帯 2.78

ひとり親世帯 2.56

合計 2.45

０～２歳 2.54

３～５歳 2.37

両親世帯 2.47

ひとり親世帯 2.17

その他 2.27

０～２歳 2.92

３～５歳 2.82

合計 2.86

ひとり親世帯 2.66

その他 2.33

合計 2.86

３～５歳 2.85

合計 2.93

両親世帯 2.89

０～２歳 3.01
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　イ　年齢別 （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

62 121 215 116 22 536
11.6% 22.6% 40.1% 21.6% 4.1% 100.0%

86 156 235 98 25 600
14.3% 26.0% 39.2% 16.3% 4.2% 100.0%

148 277 450 214 47 1,136
13.0% 24.4% 39.6% 18.8% 4.1% 100.0%

55　子育て支援環境の充実のために，どのような支援策が望ましいか

問２５

【複数回答】 （単位：人，％）

親子が集ま
れる場や，イ
ベントの機会

子連れでも
出かけやすく
楽しめる場

所

子育ての相
談や，情報
を得られる場

所

子育てにつ
いて学べる

機会

産前産後の
育児を支援
するサービス

認可保育所
を増やす

幼稚園を増
やす

認可保育所
の子育て支
援事業を増

やす

幼稚園の子
育て支援事
業を増やす

認可保育所
の費用軽減

243 695 175 174 283 205 49 34 16 385
29.3% 83.9% 21.1% 21.0% 34.2% 24.8% 5.9% 4.1% 1.9% 46.5%

14 43 12 10 11 19 4 6 2 16
24.6% 75.4% 21.1% 17.5% 19.3% 33.3% 7.0% 10.5% 3.5% 28.1%

3 8 1 3 3 4 0 0 0 3
33.3% 88.9% 11.1% 33.3% 33.3% 44.4% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

260 746 188 187 297 228 53 40 18 404
29.1% 83.4% 21.0% 20.9% 33.2% 25.5% 5.9% 4.5% 2.0% 45.2%

【複数回答】 （単位：人，％）

幼稚園の費
用軽減

医療費の負
担軽減

医療機関の
体制整備

専業主婦で
も利用できる

サービス

家庭的保育
の実施

住居面での
配慮

職場環境の
改善

その他 合計

289 541 297 186 50 58 320 62 828
34.9% 65.3% 35.9% 22.5% 6.0% 7.0% 38.6% 7.5% -

7 28 19 8 6 15 31 9 57
12.3% 49.1% 33.3% 14.0% 10.5% 26.3% 54.4% 15.8% -

0 5 2 1 1 1 4 1 9
0.0% 55.6% 22.2% 11.1% 11.1% 11.1% 44.4% 11.1% -
296 574 318 195 57 74 355 72 894

33.1% 64.2% 35.6% 21.8% 6.4% 8.3% 39.7% 8.1% -

【複数回答】 （単位：人，％）

親子が集ま
れる場や，イ
ベントの機会

子連れでも
出かけやすく
楽しめる場

所

子育ての相
談や，情報
を得られる場

所

子育てにつ
いて学べる

機会

産前産後の
育児を支援
するサービス

認可保育所
を増やす

幼稚園を増
やす

認可保育所
の子育て支
援事業を増

やす

幼稚園の子
育て支援事
業を増やす

認可保育所
の費用軽減

125 340 94 94 162 134 34 18 7 201
30.9% 84.2% 23.3% 23.3% 40.1% 33.2% 8.4% 4.5% 1.7% 49.8%

134 396 92 92 131 92 18 19 11 199
28.0% 82.7% 19.2% 19.2% 27.3% 19.2% 3.8% 4.0% 2.3% 41.5%

259 736 186 186 293 226 52 37 18 400
29.3% 83.4% 21.1% 21.1% 33.2% 25.6% 5.9% 4.2% 2.0% 45.3%

【複数回答】 （単位：人，％）

幼稚園の費
用軽減

医療費の負
担軽減

医療機関の
体制整備

専業主婦で
も利用できる

サービス

家庭的保育
の実施

住居面での
配慮

職場環境の
改善

その他 合計

121 236 131 115 32 27 166 34 404
30.0% 58.4% 32.4% 28.5% 7.9% 6.7% 41.1% 8.4% -

171 331 182 78 24 47 184 37 479
35.7% 69.1% 38.0% 16.3% 5.0% 9.8% 38.4% 7.7% -

292 567 313 193 56 74 350 71 883
33.1% 64.2% 35.4% 21.9% 6.3% 8.4% 39.6% 8.0% -

※「その他」の主な記述 ： 公園設備・公共交通機関などの充実(8人)，病児・病後児保育の充実と整備(6人)，金銭的手当の充実(6人)

合計

０～２歳

３～５歳

合計

ひとり親世帯

その他

合計

⑵　年齢別

０～２歳

３～５歳

⑴　世帯別

両親世帯

ひとり親世帯

その他

合計

両親世帯

３～５歳 2.70

合計 2.76

　〔子育てに関する行政サービスへの要望〕

子育て支援環境の充実のためには，どのような支援策が望ましいとお考えになりますか。

０～２歳 2.84
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56　子育ての環境や支援に関するご意見（自由記述）

問２６

（単位：件，％）

No. 件数

123
20.4
114
18.9
110
18.2

68
11.3

50
8.3
49
8.1
90

14.9
604

100.0

⑴ 　幼児教育・保育の充実 （主な意見）

　雪のまちなのに，屋内遊具の場所が少なすぎます。
　もりもりパークやわくわくエッグのようなところを増やしてください。

　休日のもりもりパークとわくわくエッグは混雑しているので，３歳未満は危険で連れて行けません。
　地域子育て支援センターは土日が休みだったり，時間帯によって対象年齢が違うなどがあるので，もっと開放日が増えたり，開
放時間を長くしたら良いと思います。

　子どもが無料で遊べる場があるのはうれしいですが，他市の施設を利用してみて，有料としたり，利用時間に制限を設けると，
より質の高い施設になるように感じました。

　住宅街にある徒歩で行けるような公園は，遊具が老朽化しており，安全に遊べるところが少ないので，きちんと整備をして，子ど
も達が遊べるようにしてください。

　外で遊ぶ子どもが減ってきているように感じます。
　プレーパークによく行くので，もっと回数が増えて欲しいと思います。

　姉妹が違う保育所に通っているため，日々の送迎，行事への参加，保育所の教育方針の違いなど，非常に困惑しています。兄
弟姉妹は，必ず同じ保育所に通える制度を至急整えてください。

　認定こども園の教育の部の定員数を増やしてください。
　育休中に上の子が１号認定で入りたくても定員オーバー。幼稚園では職場復帰後の送り迎えが困難。育休明けに２号認定で入
ろうと思っても，認定こども園や認可保育所は４月以外はほぼ待機になると言われました。

　保育所の職員が子どもにどう接しているか，園開放だけでは分からないので，子どもの様子が見られる機会がもっとあると良い
と思います。

　保育士さんへの待遇をより厚くし，離職せずに長く働ける職場環境を整えて欲しいです。
　保育士さんが１年ごとに変わると，子どもにも悪影響があるように感じます。

⑵　子どもの遊び場・居場所 （主な意見）

７ その他 （子育て全般に関するご意見）

合計

※複数の内容に関わるご意見はそれぞれ１件として算定

　認可保育所の申し込みにあたり，求職中の優先順位をもっと上げるか，認可保育所の数を増やして入りやすくしてください。ま
た，子どもの送迎時に路上駐車をしなくても済むように，保育所に駐車場を確保して欲しいです。

５ 子育て世帯向けの情報発信・イベント （効果的な情報発信，イベントの開催など）

６ 子育て環境（生活環境・労働環境） （社会全体での支援，労働環境の改善など）

３ 子育て世帯への経済的な支援 （医療費の助成，手当・給付など）

４ 子育てに関するサービス （地域子育て支援サービス，特別支援など）

内容

１ 幼児教育・保育の充実 （幼稚園，保育園，認定こども園など）

２ 子どもの遊び場・居場所 （屋内・屋外の遊戯施設，地域の公園など）

教育・保育環境の充実など，子育ての環境や支援に関してご意見がございましたら，ご自由にご記入くだ
さい。

　ご記入いただいた主な内容は，以下のとおりです。
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　保育料の無償化はとても助かりますが，同時に，企業の子育てに対する理解や制度がないと，働き続けることは難しいように感
じます。子どもを預けやすくなることで，働きに出ることを希望する人が増えても，企業側の体制が整っていなければ，結局，働き
たくても働けない人が増えるだけではないかと思います。
　また，無償化によって保育ニーズが高まると，保育士不足が更に進むので，保育士の処遇改善も必要です。

　働いている保護者も参加できるように，イベントを土日に行ってください。
　子育てに関する情報共有や，保護者同士のつながりにより，孤独ではなくなることが大切だと思います。

⑹　子育て環境（生活環境・労働環境） （主な意見）

　ベビーカーが使いにくい環境であったり，周囲からベビーカーを邪魔に思われているようで出かけにくいです。
　また，子ども連れのバス移動がもっと便利になると良いと思います。

　荷物片手に複数の小さな子どもと駐車場を移動すると，危険を感じるので，子ども同伴の人専用の駐車スペースがあると良い
と思います。

　周囲を気にせず生活できるような，子育て世帯専用の団地等を作ってください。

⑸　子育て世帯向けの情報発信・イベント （主な意見）

　見つけられないだけかもしれませんが，ホームページから得られる情報が少なく感じます。

　子育て支援に関するパンフレットをいただきましたが，少し分かりにくいので，実際に子育てをしている方々に情報発信をしても
らえたら良いと思います。

　子ども向けのイベントなどがあれば積極的に参加したいのですが，情報がなかなか入ってきません。
　子育てをしていると自ら検索する余裕もないので，チラシ等でお知らせがあると嬉しいです。

　育児サークル・子育てサロン・児童センターなどを利用したいのですが，どれも日曜日が休日のため，日曜日しか休めない親に
とってはとても利用しにくいです。

⑷　子育てに関するサービス （主な意見）

　０歳児の育児は，一日中つきっきりで，なかなか用事も足せないので，１歳未満の一時預かりがあると助かります。

　仕事と子育ての両立をする上で，一番心配なことは，子どもが急な病気のときの対応です。
　できれば普段預けている保育所で，病児保育を実施して欲しいです。

　赤ちゃんを連れて外出することは難しいので，赤ちゃん訪問のときに，育児のことだけでなく，保育所の利用などについて詳しく
教えてもらえると助かります。

　医療的ケア児の受け入れ可能な保育所や，支援に関する情報提供をしてください。

　通園センターは，バス路線から外れていることに加え，利用時間とバス時刻が合わないこともあり，車での通園が前提のように
感じます。バスで通う人もいるので，もう少し配慮して欲しいです。

　子育ての経済的負担が重いため，小中学生まで，子どもの医療費の無償化を希望します。

　妊娠中の検査，検診の費用を軽減してください。
　検診が多くなる後半にサービスチケットが足りなくなり，費用負担が生じてしまいます。

　幼児教育の無償化が行われた場合，その対象とならない部分（幼稚園の給食費，その他集金など）についても，サポートを検
討してください。

　私はひとり親で双子を育てていますが，所得制限によりひとり親家庭に対する支援制度の該当となりません。
　所得に関係なく，ひとり親家庭の支援制度に該当するようにしてください。

　子どもの年齢に関係なく，子育て世帯の経済的支援に力を入れてください。
　また，多子家庭に対する支援をより充実させて欲しいと思います。

⑶　子育て世帯への経済的な支援 （主な意見）
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　収入が低い家庭でも，子どものやりたいことや，習い事を平等にできるようにして欲しいです。

　公的・民間機関や市民活動など，子育て中の家庭や子どものことについて柔軟に手をとりあって，協力し合える強みをそれぞれ
活かしたネットワークがあると良いと思います。

　市役所への手続きがあると，平日に仕事を休まないとなりません。月１日でもいいので，土日どちらかに窓口を開くか，２０時ま
で営業時間を延長して欲しいと思います。働いている人は，相談したくても市役所が開いていないと行けません。

　非正規雇用だと，企業の制度があっても，利用できなかったり保証が不十分であることが多いように思います。
　非正規雇用でも，妊娠・出産後も安心して働き続けることができる環境整備が必要です。

⑺　その他 （主な意見）

　少子高齢化社会であるからこそ，子育てに関する施策を充実させ，若い世代を定着させる，魅力ある街作りが求められると思
います。

　子ども達が大人になったときに，旭川で暮らしていきたいと思えるような環境整備をお願いします。
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１　居住地区

問１ お住まいの地区はどちらですか。

（単位：人，％）

中央・
新旭川

豊岡 東光 北星 末広 春光
春光台・
鷹の巣

神居 江丹別

105 107 180 105 111 65 33 111 2
8.6% 8.7% 14.7% 8.6% 9.0% 5.3% 2.7% 9.0% 0.2%

（単位：人，％）

永山 東旭川 神楽 緑が丘 西神楽 東鷹栖 その他 合計

161 63 64 95 9 16 0 1,227
13.1% 5.1% 5.2% 7.7% 0.7% 1.3% 0.0% 100.0%

※地域まちづくり推進協議会の地区単位

２　調査対象の子どもの学年

問２ 宛名のお子さんは，小学校（又は小学部）の何年生ですか。

（単位：人，％）

小１ 小２ 小３ 小４ 小５ 小６ 合計

211 200 208 213 198 205 1,235
17.1% 16.2% 16.8% 17.2% 16.0% 16.6% 100.0%

３　世帯の子どもの数

問３ 宛名のお子さんを含め，お子さんは何人いらっしゃいますか。

（単位：人，％）

１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 合計

221 671 264 67 12 1,235
17.9% 54.3% 21.4% 5.4% 1.0% 100.0%

４　回答者の属性

問４

（単位：人，％）

母親 父親 その他 合計

1,073 158 3 1,234
87.0% 12.8% 0.2% 100.0%

５　家族形態

問５ あなたの世帯は，次のうちのどれに当たりますか。

（単位：人，％）

両親世帯
祖父母
同居の

両親世帯
母子世帯 父子世帯

祖父母
同居の

母子世帯

祖父母
同居の

父子世帯

祖父母と
子どものみ

の世帯
その他 合計

991 87 98 1 34 0 3 20 1,234
80.3% 7.1% 7.9% 0.1% 2.8% 0.0% 0.2% 1.6% 100.0%

　〔調査世帯の状況〕

合計

合計

合計

合計

合計

合計

この調査票にご回答いただく方はどなたですか。
宛名のお子さんからみた関係でお答えください。
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６　母親の就労状況

問６⑴ 母親の現在の就労状況（自営業，家族従事者を含む）は次のうちどれですか。

（単位：人，％）

産休・育休
ではない

産休・育休
介護休業中

無回答
産休・育休
ではない

産休・育休
介護休業中

無回答

404 225 6 173 533 316 10 207 243 45 1,225
33.0% 18.4% 0.5% 14.1% 43.5% 25.8% 0.8% 16.9% 19.8% 3.7% 100.0%

７－１　母親の１週当たりの就労日数

問６⑵

（単位：人，％）

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 合計

5 20 75 133 556 126 11 926
0.5% 2.2% 8.1% 14.4% 60.0% 13.6% 1.2% 100.0%

７－２　母親の１日当たりの就労時間
（単位：人，％）

２時間
未満

２～４
時間未満

４～６
時間未満

６～８
時間未満

８～10
時間未満

10～12
時間未満

12時間
以上

合計

5 42 305 220 292 52 10 926
0.5% 4.5% 32.9% 23.8% 31.5% 5.6% 1.1% 100.0%

８　母親（パート等就労者）のフルタイム就労への転換希望

問６⑶

（単位：人，％）

フルタイムの
希望で見込

みがある

フルタイムの
希望あるが見
込みはない

パート等の
就労継続

を希望

子育て・
家事への

専念を希望
合計

43 132 329 26 530
8.1% 24.9% 62.1% 4.9% 100.0%

９－１　母親（非就労者・就労未経験者）の就労希望

問６⑷

（単位：人，％）

１歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 ６歳 ７歳以上 無回答

100 90 0 3 8 4 3 7 64 1 91 281
35.6% 32.0% 0.0% 1.1% 2.8% 1.4% 1.1% 2.5% 22.8% 0.4% 32.4% 100.0%

９－２　母親のすぐにでも(1年以内)に就労したい場合の希望就労形態
（単位：人，％）

週１・２日 週３・４日 週５日以上 無回答
１日

３時間以内
１日

４・５時間
１日

６時間以上
無回答

6 90 2 63 17 8 1 72 9 8 96
6.3% 93.8% 2.1% 65.6% 17.7% 8.3% 1.0% 75.0% 9.4% 8.3% 100.0%

合計

合計

子育てや
家事に

専念したい

合計

合計

合計

フルタイム

合計

合計

　〔保護者の就労状況〕

フルタイム
現在就労
してない

パート
アルバイト

就労経験
なし

合計

問６⑴で「フルタイム」，「パートタイム・アルバイト」に○を付けた方にうかがいます。
母親の１週当たりの「就労日数」，１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」をお答えください。

問６⑴で「パートタイム・アルバイト」に○を付けた方にうかがいます。
母親は，フルタイムへの転換希望はありますか。

問６⑴で「現在は就労していない」又は「これまで就労したことがない」に○を付けた方にうかがいます。
母親の就労希望の有無等をお答えください。

すぐにでも
(1年以内)に
就労したい

１年以上先
に就労したい

パート・アル
バイト

合計
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10　父親の就労状況

問７⑴ 父親の現在の就労状況（自営業，家族従事者を含む）は次のうちどれですか。

（単位：人，％）

産休・育休
ではない

産休・育休
介護休業中

無回答
産休・育休
ではない

産休・育休
介護休業中

無回答

1,019 571 0 448 6 4 0 2 11 0 1,036
98.4% 55.1% 0.0% 43.2% 0.6% 0.4% 0.0% 0.2% 1.1% 0.0% 100.0%

11－１　父親の１週当たりの就労日数

問７⑵

（単位：人，％）

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 合計

1 2 4 5 547 422 47 1,028
0.1% 0.2% 0.4% 0.5% 53.2% 41.1% 4.6% 100.0%

11－２　父親の１日当たりの就労時間
（単位：人，％）

２時間
未満

２～４
時間未満

４～６
時間未満

６～８
時間未満

８～10
時間未満

10～12
時間未満

12時間
以上

合計

0 5 9 19 511 307 171 1,022
0.0% 0.5% 0.9% 1.9% 50.0% 30.0% 16.7% 100.0%

12　父親（パート等就労者）のフルタイム就労への転換希望

問７⑶

（単位：人，％）

フルタイムの
希望で見込

みがある

フルタイムの
希望あるが
見込みはな

い

パート等の
就労継続

を希望

子育て・
家事への

専念を希望
合計

2 3 1 0 6
33.3% 50.0% 16.7% 0.0% 100.0%

13－１　父親（非就労者・就労未経験者）の就労希望

問７⑷

（単位：人，％）

１歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 ６歳 ７歳以上 無回答

2 3 0 0 0 0 0 0 3 0 5 10
20.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 30.0% 0.0% 50.0% 100.0%

13－２　父親のすぐにでも(1年以内)に就労したい場合の希望就労形態
（単位：人，％）

週１・２日 週３・４日 週５日以上 無回答
１日

３時間以内
１日

４・５時間
１日

６時間以上
無回答

4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

すぐにでも
(1年以内)に
就労したい

合計

合計

フルタイム

子育てや
家事に

専念したい

合計

合計

合計

フルタイム
現在就労
してない

合計

合計

問７⑴で「フルタイム」，「パートタイム・アルバイト」に○を付けた方にうかがいます。
父親の１週当たりの「就労日数」，１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」をお答えください。

問７⑴で「パートタイム・アルバイト」に○を付けた方にうかがいます。
父親は，フルタイムへの転換希望はありますか。

問７⑴で「現在は就労していない」又は「これまで就労したことがない」に○を付けた方にうかがいます。
父親の就労希望の有無等をお答えください。

合計

１年以上先
に就労したい

パート・アル
バイト

パート
アルバイト

就労経験
なし

合計
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14－１　放課後に過ごしている場所

問８

【複数回答】 （単位：人，％）

自宅
祖父母宅
知人宅

習い事
児童セン

ター
放課後児
童クラブ

ファミサポ，
緊さぽ

その他 合計

292 62 189 18 154 3 72 410
71.2% 15.1% 46.1% 4.4% 37.6% 0.7% 17.6% -

347 55 250 12 58 2 82 418
83.0% 13.2% 59.8% 2.9% 13.9% 0.5% 19.6% -

348 55 262 5 11 4 65 400
87.0% 13.8% 65.5% 1.3% 2.8% 1.0% 16.3% -

987 172 701 35 223 9 219 1,228
80.4% 14.0% 57.1% 2.9% 18.2% 0.7% 17.8% -

14－２　放課後に過ごしている場所（平均日数）
（単位：人，％）

自宅
祖父母宅
知人宅

習い事
児童セン

ター
放課後児
童クラブ

ファミサポ，
緊さぽ

その他

小１～２ 3.6 2.3 2.3 2.2 4.3 2.7 2.4

小３～４ 3.8 2.9 2.7 2.5 4.1 3.5 2.3

小５～６ 3.8 2.2 3.0 2.0 2.6 3.5 2.2

全体平均 3.8 2.5 2.7 2.3 4.2 3.2 2.3

15－１　平日における利用開始時間（放課後児童クラブ）

問８－１

（単位：人，％）

１３時台 １４時台 １５時台 １６時台 その他 合計

4 136 73 2 1 216
1.9% 63.0% 33.8% 0.9% 0.5% 100.0%

15－２　平日における利用終了時間（放課後児童クラブ）
（単位：人，％）

１５時台 １６時台 １７時台 １８時台 その他 合計

21 48 64 85 1 219
9.6% 21.9% 29.2% 38.8% 0.5% 100.0%

15－３　土曜における利用開始時間（放課後児童クラブ）
（単位：人，％）

８時台 ９時台 １０時台 その他 合計

57 15 5 1 78
73.1% 19.2% 6.4% 1.3% 100.0%

15－４　土曜における利用終了時間（放課後児童クラブ）
（単位：人，％）

１２時台 １３時台 １４時台 １５時台 １６時台 １７時台 １８時台 その他 合計

6 5 4 9 9 25 19 1 78
7.7% 6.4% 5.1% 11.5% 11.5% 32.1% 24.4% 1.3% 100.0%

小１～２

小３～４

小５～６

合計

合計

合計

合計

　〔放課後の過ごし方〕

合計

宛名のお子さんについて，現在，放課後の時間をどのような場所で過ごしていますか。

問８で「放課後児童クラブ・民間児童クラブ」に○を付けた方にうかがいます。
放課後児童クラブ・民間児童クラブの平日，土曜日，長期休暇期間の利用時間をご記入ください。
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15－５　長期休暇における利用開始時間（放課後児童クラブ）
（単位：人，％）

８時台 ９時台 １０時台 その他 合計

157 38 2 3 200
78.5% 19.0% 1.0% 1.5% 100.0%

15－６　長期休暇における利用終了時間（放課後児童クラブ）
（単位：人，％）

１２時台 １３時台 １４時台 １５時台 １６時台 １７時台 １８時台 その他 合計

1 4 0 23 37 63 69 1 198
0.5% 2.0% 0.0% 11.6% 18.7% 31.8% 34.8% 0.5% 100.0%

16　放課後児童クラブを利用していない理由

問８－２

（単位：人，％）

知らない 近くにない
開所時間が

短い
利用費用が

かかる

子どもが習い
ごとをしてい

る

子どもだけで
大丈夫

他施設など
を利用

定員に空き
がない

その他 無回答

96 105 0 4 1 12 15 16 6 1 46 4
47.8% 52.2% 0.0% 2.0% 0.5% 6.0% 7.5% 8.0% 3.0% 0.5% 22.9% 2.0%

76 186 2 3 0 9 47 59 1 1 51 13
29.0% 71.0% 0.8% 1.1% 0.0% 3.4% 17.9% 22.5% 0.4% 0.4% 19.5% 5.0%

64 229 1 3 1 4 67 77 1 1 64 10
21.8% 78.2% 0.3% 1.0% 0.3% 1.4% 22.9% 26.3% 0.3% 0.3% 21.8% 3.4%

236 520 3 10 2 25 129 152 8 3 161 27
31.2% 68.8% 0.4% 1.3% 0.3% 3.3% 17.1% 20.1% 1.1% 0.4% 21.3% 3.6%

（単位：人，％）

201
100.0%

262
100.0%

293
100.0%

756
100.0%

※「その他」の主な記述 ： 下校時間までに親が帰宅できる・家に面倒をみる大人がいる（88人），子どもの希望（23人）

17－１　放課後に過ごさせたい場所

問９

【複数回答】 （単位：人，％）

自宅
祖父母宅
知人宅

習い事
児童セン

ター
放課後児
童クラブ

ファミサポ，
緊さぽ

放課後子
供教室

その他 合計

286 53 249 38 142 1 30 85 402
71.1% 13.2% 61.9% 9.5% 35.3% 0.2% 7.5% 21.1% -

320 57 270 36 72 4 28 97 412
77.7% 13.8% 65.5% 8.7% 17.5% 1.0% 6.8% 23.5% -

317 62 279 28 23 4 28 83 394
80.5% 15.7% 70.8% 7.1% 5.8% 1.0% 7.1% 21.1% -

923 172 798 102 237 9 86 265 1,208
76.4% 14.2% 66.1% 8.4% 19.6% 0.7% 7.1% 21.9% -

合計

合計

就労してい
ないから

就労してい
るが，

合計

合計

小１～２

小３～４

小５～６

小１～２

問８で「放課後児童クラブ・民間児童クラブ」に○を付けていない方にうかがいます。
放課後児童クラブ・民間児童クラブを利用していない理由をお答えください。

小１～２

小３～４

小５～６

合計

合計

　〔放課後の過ごし方 （希望）〕

宛名のお子さんについて，放課後どのような場所で過ごさせたいと思いますか。

小３～４

小５～６
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17－２　放課後に過ごさせたい場所（平均日数）
（単位：人，％）

自宅
祖父母宅
知人宅

習い事
児童セン

ター
放課後児
童クラブ

ファミサポ，
緊さぽ

放課後子
供教室

その他

小１～２ 3.4 2.4 2.2 2.0 3.6 1.0 2.1 2.5

小３～４ 3.6 2.6 2.7 2.2 3.6 2.5 1.8 2.3

小５～６ 3.4 1.9 2.9 2.4 3.7 3.5 2.5 2.3

全体平均 3.4 2.3 2.6 2.2 3.6 2.8 2.1 2.4

18－１　土曜日における放課後児童クラブの利用希望

問９－１

（単位：人，％）

利用する必
要はない

利用する必
要がある

合計

178 110 288
61.8% 38.2% 100.0%

18－２　土曜における利用開始時間の希望（放課後児童クラブ）
（単位：人，％）

７時台 ８時台 ９時台 １０時台 その他 合計

8 70 25 2 3 108
7.4% 64.8% 23.1% 1.9% 2.8% 100.0%

18－３　土曜における利用終了時間の希望（放課後児童クラブ）
（単位：人，％）

１２時台 １３時台 １４時台 １５時台 １６時台 １７時台 １８時台 １９時台 その他 合計

5 5 4 8 6 39 30 8 3 108
4.6% 4.6% 3.7% 7.4% 5.6% 36.1% 27.8% 7.4% 2.8% 100.0%

18－４　日曜・祝日における放課後児童クラブの利用希望
（単位：人，％）

利用する必
要はない

利用する必
要がある

合計

245 43 288
85.1% 14.9% 100.0%

18－５　日曜・祝日における利用開始時間の希望（放課後児童クラブ）
（単位：人，％）

７時台 ８時台 ９時台 １０時台 その他 合計

5 26 10 1 1 43
11.6% 60.5% 23.3% 2.3% 2.3% 100.0%

18－６　日曜・祝日における利用終了時間の希望（放課後児童クラブ）
（単位：人，％）

１２時台 １３時台 １４時台 １５時台 １６時台 １７時台 １８時台 １９時台 その他 合計

1 1 1 1 3 15 15 3 3 43
2.3% 2.3% 2.3% 2.3% 7.0% 34.9% 34.9% 7.0% 7.0% 100.0%

合計

合計

合計

合計

問９で「放課後児童クラブ・民間児童クラブ」に○を付けた方にうかがいます。
宛名のお子さんについて，土曜日，日曜日・祝日，長期休暇期間（夏休み・冬休み・春休み）の放課後児童
クラブ・民間児童クラブの利用希望はありますか。
現在の利用の有無に関係なく，また，実際にサービスが利用可能な時間帯に関係なくお答えください。

合計

合計
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18－７　長期休暇における放課後児童クラブの利用希望
（単位：人，％）

利用する必
要はない

利用する必
要がある

合計

52 240 292
17.8% 82.2% 100.0%

18－８　長期休暇における利用開始時間の希望（放課後児童クラブ）
（単位：人，％）

７時台 ８時台 ９時台 １０時台 その他 合計

18 163 48 6 3 238
7.6% 68.5% 20.2% 2.5% 1.3% 100.0%

18－９　長期休暇における利用終了時間の希望（放課後児童クラブ）
（単位：人，％）

１２時台 １３時台 １４時台 １５時台 １６時台 １７時台 １８時台 １９時台 その他 合計

1 3 7 20 30 73 89 13 2 238
0.4% 1.3% 2.9% 8.4% 12.6% 30.7% 37.4% 5.5% 0.8% 100.0%

19　小学何年生まで放課後児童クラブの利用を希望するか

問９－２

（単位：人，％）

小１ 小２ 小３ 小４ 小５ 小６ 合計

7 46 131 95 29 107 415
1.7% 11.1% 31.6% 22.9% 7.0% 25.8% 100.0%

20　病気のため，学校を休んだことがあったか

問１０

⑴　世帯別 （単位：人，％）

あった なかった 合計

739 335 1,074
68.8% 31.2% 100.0%

95 36 131
72.5% 27.5% 100.0%

14 9 23
60.9% 39.1% 100.0%

848 380 1,228
69.1% 30.9% 100.0%

⑵　学年別 （単位：人，％）

あった なかった 合計

437 178 615
71.1% 28.9% 100.0%

412 202 614
67.1% 32.9% 100.0%

849 380 1,229
69.1% 30.9% 100.0%

合計

小１～３

小４～６

合計

合計

合計

宛名のお子さんが，小学１～５年生の方にうかがいます。
何年生まで，放課後児童クラブ・民間児童クラブを利用したいと思いますか。

　〔子どもが病気の際の対応）〕

この１年間に，宛名のお子さんが病気やけがで学校を休まなければならなかったことはありましたか。

両親世帯

ひとり親世帯

その他

合計

合計
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21－１　病気の際の対応

問１０－１

⑴　世帯別 【複数回答】 （単位：人，％）

父親が休ん
だ

母親が休ん
だ

親戚が対応
未就労の方
の親が対応

病児・病後
児の保育を

利用

ファミサポ，緊
さぽを利用

子どもだけで
留守番

その他 合計

114 454 201 184 2 0 71 27 732
15.6% 62.0% 27.5% 25.1% 0.3% 0.0% 9.7% 3.7% -

0 66 48 5 3 2 19 3 93
0.0% 71.0% 51.6% 5.4% 3.2% 2.2% 20.4% 3.2% -

0 6 6 2 0 0 2 3 14
0.0% 42.9% 42.9% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 21.4% -
114 526 255 191 5 2 92 33 839

13.6% 62.7% 30.4% 22.8% 0.6% 0.2% 11.0% 3.9% -

⑵　学年別 【複数回答】 （単位：人，％）

父親が休ん
だ

母親が休ん
だ

親戚が対応
未就労の方
の親が対応

病児・病後
児の保育を

利用

ファミサポ，緊
さぽを利用

子どもだけで
留守番

その他 合計

64 273 138 111 4 1 33 18 432
14.8% 63.2% 31.9% 25.7% 0.9% 0.2% 7.6% 4.2% -

50 254 118 80 1 1 59 15 408
12.3% 62.3% 28.9% 19.6% 0.2% 0.2% 14.5% 3.7% -

114 527 256 191 5 2 92 33 840
13.6% 62.7% 30.5% 22.7% 0.6% 0.2% 11.0% 3.9% -

21－２　病気の際の対応（平均日数）

⑴　世帯別 （単位：日）

父親が休ん
だ

母親が休ん
だ

親戚が対応
未就労の方
の親が対応

病児・病後
児の保育を

利用

ファミサポ，緊
さぽを利用

子どもだけで
留守番

その他

両親世帯 2.7 4.5 3.3 5.5 2.0 0 3.0 8.1

ひとり親世帯 0 5.2 3.9 26.0 4.3 1.0 2.3 10.5

その他 0 3.7 2.5 5.0 0 0 1.5 1.7

全体平均 2.7 4.6 3.4 5.9 3.4 1.0 2.8 7.6

⑵　学年別 （単位：日）

父親が休ん
だ

母親が休ん
だ

親戚が対応
未就労の方
の親が対応

病児・病後
児の保育を

利用

ファミサポ，緊
さぽを利用

子どもだけで
留守番

その他

小１～３ 2.7 4.4 3.7 5.4 3.3 1.0 3.1 11.6

小４～６ 2.6 4.8 3.1 5.5 4.0 1.0 2.6 2.3

全体平均 2.7 4.6 3.4 5.4 3.4 1.0 2.8 7.6

22　病児・病後児の保育を利用しなかった理由

問１０－２

⑴　世帯別 【複数回答】 （単位：人，％）

小４以上で
利用できな

い

他人にみて
もらうことが

不安

利便性がよく
ない

この制度を
知らない

利用料がか
かる

利用料が分
からない

親族で対応
可能

その他 合計

68 89 65 79 74 50 303 37 441
15.4% 20.2% 14.7% 17.9% 16.8% 11.3% 68.7% 8.4% -

15 22 14 16 13 11 35 8 69
21.7% 31.9% 20.3% 23.2% 18.8% 15.9% 50.7% 11.6% -

2 1 2 1 4 1 7 1 9
22.2% 11.1% 22.2% 11.1% 44.4% 11.1% 77.8% 11.1% -

85 112 81 96 91 62 345 46 519
16.4% 21.6% 15.6% 18.5% 17.5% 11.9% 66.5% 8.9% -

その他

小１～３

小４～６

合計

その他

合計

両親世帯

ひとり親世帯

宛名のお子さんが病気やけがのときに，この１年間において，どのように対応されたかをお答えください。
また，それぞれについておおよその日数もお答えください。

合計

両親世帯

ひとり親世帯

問１０－１で，「病児・病後児の保育を利用した」に○を付けていない方にうかがいます。
そのように対応した理由についてお答えください。
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⑵　学年別 【複数回答】 （単位：人，％）

小４以上で
利用できな

い

他人にみて
もらうことが

不安

利便性がよく
ない

この制度を
知らない

利用料がか
かる

利用料が分
からない

親族で対応
可能

その他 合計

5 65 45 53 53 35 186 26 274
1.8% 23.7% 16.4% 19.3% 19.3% 12.8% 67.9% 9.5% -

80 47 37 43 38 27 159 20 246
32.5% 19.1% 15.0% 17.5% 15.4% 11.0% 64.6% 8.1% -

85 112 82 96 91 62 345 46 520
16.3% 21.5% 15.8% 18.5% 17.5% 11.9% 66.3% 8.8% -

※「その他」の主な記述 ： 手続きが煩雑（5人)，受入人数が少なすぎる(2人)，他の病気が感染する心配(3人)

23－１　病児・病後児の保育の利用希望

問１０－３

⑴　世帯別 （単位：人，％）

利用する必
要はない

利用する必
要がある

合計

360 61 421
85.5% 14.5% 100.0%

44 14 58
75.9% 24.1% 100.0%

4 1 5
80.0% 20.0% 100.0%

408 76 484
84.3% 15.7% 100.0%

⑵　学年別 （単位：人，％）

利用する必
要はない

利用する必
要がある

合計

212 44 256
82.8% 17.2% 100.0%

196 32 228
86.0% 14.0% 100.0%

408 76 484
84.3% 15.7% 100.0%

23－２　病児・病後児の保育の利用希望（平均日数）

⑴　世帯別 （単位：日）

両親世帯 6.3

ひとり親世帯 4.1

その他 6.0

全体平均 5.9

⑵　学年別 （単位：日）

小１～３ 5.8

小４～６ 6.1

全体平均 5.9

24　小学何年生まで病児・病後児のための保育の利用を希望するか

問１０－４

（単位：人，％）

小１ 小２ 小３ 小４ 小５ 小６ 合計

0 0 24 22 12 191 249
0.0% 0.0% 9.6% 8.8% 4.8% 76.7% 100.0%

合計

小１～３

小４～６

合計

小１～３

合計

ひとり親世帯

その他

両親世帯

合計

現在，病児・病後児のための保育は，小学３年生までを利用対象としていますが，これに限らず，何年生ま
で利用したいと思いますか。

問１０－１で「父親が休んで」又は「母親が休んだ」のいずれかに回答した方にうかがいます。
その際，できれば病児・病後児のための保育を利用したい，と思われましたか。

小４～６
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25－１　不定期に利用する事業の有無

問１１

一部【複数回答】（単位：人，％）

ファミサポ，
緊さぽ

トワイライト
ステイ

その他

16 7 1 8 1,031 1,047
1.5% (43.8%) (6.3%) (50.0%) 98.5% 100.0%

11 6 3 2 117 128
8.6% (54.5%) (27.3%) (18.2%) 91.4% 100.0%

0 0 0 0 22 22
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0%

27 13 4 10 1,170 1,197
2.3% (48.1%) (14.8%) (37.0%) 97.7% 100.0%

25－２　不定期に利用する事業の有無（平均日数）
（単位：日）

ファミサポ，
緊さぽ

トワイライト
ステイ

その他

両親世帯 13.5 3.0 11.6

ひとり親世帯 39.7 5.0 10.0

その他 0.0 0.0 0.0

全体平均 29.2 4.5 11.3

26－１　不定期に利用する事業の希望

問１２

一部【複数回答】（単位：人，％）

私用，リフ
レッシュ

冠婚葬祭
学校行事

不定期の就
労

その他

921 103 34 66 30 17 1,024
89.9% 10.1% (33.0%) (64.1%) (29.1%) (16.5%) 100.0%

100 23 13 16 11 1 123
81.3% 18.7% (56.5%) (69.6%) (47.8%) (4.3%) 100.0%

20 2 0 1 0 1 22
90.9% 9.1% (0.0%) (50.0%) (0.0%) (50.0%) 100.0%
1,041 128 47 83 41 19 1,169
89.1% 10.9% (36.7%) (64.8%) (32.0%) (14.8%) 100.0%

26－２　不定期に利用する事業の希望（平均日数）
（単位：日）

私用，リフ
レッシュ

冠婚葬祭
学校行事

不定期の就
労

その他

両親世帯 10.7 6.3 16.9 11.7

ひとり親世帯 9.5 6.9 32.6 5.0

その他 0 5.0 0 7.0

全体平均 10.3 6.4 21.2 11.1

　〔一時預かり等の利用〕

両親世帯

利用していな
い

利用している 合計

宛名のお子さんについて，私用，親の通院，不定期の就労等の目的で，不定期に利用している事業はあり
ますか。

ひとり親世帯

その他

合計

利用する
必要はない

合計

利用する
必要がある

両親世帯

ひとり親世帯

その他

合計

宛名のお子さんについて，私用，親の通院，不定期の就労等の目的で，年間何日くらい事業を利用する必
要があると思いますか。
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27－１　泊まりがけで他人に面倒をみてもらったこと

問１３

一部【複数回答】（単位：人，％）

親族が対応
ショートステイ

利用
子どもだけで

留守番
その他

195 169 2 17 2 870 1,065
18.3% (86.7%) (1.0%) (8.7%) (1.0%) 81.7% 100.0%

37 30 3 7 1 94 131
28.2% (81.1%) (8.1%) (18.9%) (2.7%) 71.8% 100.0%

3 3 0 0 0 20 23
13.0% (100.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) 87.0% 100.0%

235 202 5 24 3 984 1,219
19.3% (86.0%) (2.1%) (10.2%) (1.3%) 80.7% 100.0%

27－２　泊まりがけで他人に面倒をみてもらったこと
（単位：日）

親族が対応
ショートステイ

利用
子どもだけで

留守番
その他

両親世帯 5.7 12.0 7.5 4.0

ひとり親世帯 9.7 4.7 3.1 8.0

その他 4.3 0.0 0.0 0.0

全体平均 6.3 7.6 6.2 5.3

28　親族が対応した場合の困難度

問１３－１

（単位：人，％）

非常に困難
どちらかという

と困難
困難ではない 合計

12 58 98 168
7.1% 34.5% 58.3% 100.0%

5 11 14 30
16.7% 36.7% 46.7% 100.0%

1 1 1 3
33.3% 33.3% 33.3% 100.0%

18 70 113 201
9.0% 34.8% 56.2% 100.0%

29　児童センターを利用しているか

問１４

（単位：人，％）

平日も土曜
も利用

平日に利用 土曜に利用 利用しない 合計

9 27 10 359 405
2.2% 6.7% 2.5% 88.6% 100.0%

10 20 12 372 414
2.4% 4.8% 2.9% 89.9% 100.0%

3 14 13 364 394
0.8% 3.6% 3.3% 92.4% 100.0%

22 61 35 1,095 1,213
1.8% 5.0% 2.9% 90.3% 100.0%

　〔児童センターの利用〕

合計

なかったあった

問１３で，「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」と答えた方にうかがいます。
その場合の困難度は，どの程度でしたか。

両親世帯

宛名のお子さんについて，現在，児童センターを利用していますか。

合計

小１～２

小３～４

小５～６

合計

ひとり親世帯

その他

この１年間に，保護者の用事（冠婚葬祭，保護者・家族の病気など）により，宛名のお子さんを泊りがけで
家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか。（預け先が見つからなかった場合も含みま
す。）

両親世帯

ひとり親世帯

その他

合計
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30　児童センターを利用していない理由

問１４－１

（単位：人，％）

存在を知ら
ない

活動内容を
知らない

近くにない
活動内容に

不満
その他 合計

86 84 96 1 65 332
25.9% 25.3% 28.9% 0.3% 19.6% 100.0%

67 73 106 4 107 357
18.8% 20.4% 29.7% 1.1% 30.0% 100.0%

56 58 93 4 146 357
15.7% 16.2% 26.1% 1.1% 40.9% 100.0%

209 215 295 9 318 1,046
20.0% 20.6% 28.2% 0.9% 30.4% 100.0%

※「その他」の主な記述 ： 必要がない（134人)，子どもが行きたがらない(32人)，少年団や習い事をしている(30人)

31－１　児童センターを利用したいか

問１５

（単位：人，％）

平日も土曜
も利用

平日に利用 土曜に利用 日曜に利用
利用希望な

し
合計

75 76 19 12 208 390
19.2% 19.5% 4.9% 3.1% 53.3% 100.0%

71 67 12 8 243 401
17.7% 16.7% 3.0% 2.0% 60.6% 100.0%

57 40 10 8 272 387
14.7% 10.3% 2.6% 2.1% 70.3% 100.0%

203 183 41 28 723 1,178
17.2% 15.5% 3.5% 2.4% 61.4% 100.0%

31－２　利用を開始する時間（希望）
（単位：人，％）

８時台 ９時台 １０時台 １１時台 １２時台 １３時台 １４時台 １５時台 １６時台 その他 合計

39 86 50 0 0 49 51 138 17 6 436
8.9% 19.7% 11.5% 0.0% 0.0% 11.2% 11.7% 31.7% 3.9% 1.4% 100.0%

31－３　利用を終了する時間（希望）
（単位：人，％）

１２時台 １３時台 １４時台 １５時台 １６時台 １７時台 １８時台 １９時台 その他 合計

15 1 2 19 55 214 112 10 8 436
3.4% 0.2% 0.5% 4.4% 12.6% 49.1% 25.7% 2.3% 1.8% 100.0%

小５～６

合計

小１～２

小３～４

小５～６

合計

合計

合計

　〔児童センターの利用 （希望）〕

児童センターを利用していない理由をうかがいます。

宛名のお子さんについて，児童センターの利用希望がありますか。
現在の利用の有無に関係なく，また，実際にサービスが利用可能な時間帯に関係なくお答えください。

小１～２

小３～４
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32　地域活動へ参加したことがあるか

問１６

（単位：人，％）

参加したこと
がある

参加させたこ
とがなく，今
後参加させ

たい

参加させたこ
とがなく，今
後も予定は

ない

合計

119 115 171 405
29.4% 28.4% 42.2% 100.0%

182 76 159 417
43.6% 18.2% 38.1% 100.0%

149 63 185 397
37.5% 15.9% 46.6% 100.0%

450 254 515 1,219
36.9% 20.8% 42.2% 100.0%

33　参加させたことがある，又は今後参加させたい地域活動

問１６－１

【複数回答】（単位：人，％）

スポーツ活動
文化・音楽

活動
野外活動

社会福祉活
動

国際交流活
動

青少年団体
活動

社会貢献活
動

その他 合計

152 90 91 27 34 77 51 12 232
65.5% 38.8% 39.2% 11.6% 14.7% 33.2% 22.0% 5.2% -

143 101 93 33 35 95 62 11 257
55.6% 39.3% 36.2% 12.8% 13.6% 37.0% 24.1% 4.3% -

113 88 76 44 39 84 56 16 211
53.6% 41.7% 36.0% 20.9% 18.5% 39.8% 26.5% 7.6% -

408 279 260 104 108 256 169 39 700
58.3% 39.9% 37.1% 14.9% 15.4% 36.6% 24.1% 5.6% -

※「その他」の主な記述 ： 町内会の行事(18人)

34　子育てに関して不安を感じているか

問１７

（単位：人，％）

非常に不安
なんとなく不

安
どちらともいえ

ない
あまり不安は

ない
全く感じない 合計

62 267 264 356 118 1,067
5.8% 25.0% 24.7% 33.4% 11.1% 100.0%

24 40 23 29 16 132
18.2% 30.3% 17.4% 22.0% 12.1% 100.0%

0 11 6 3 3 23
0.0% 47.8% 26.1% 13.0% 13.0% 100.0%

86 318 293 388 137 1,222
7.0% 26.0% 24.0% 31.8% 11.2% 100.0%

小１～２

　〔地域活動への参加〕

小１～２

小３～４

小５～６

合計

小５～６

宛名のお子さんが参加したことがある，又は今後させたい地域活動やグループ活動をお答えください。

小３～４

　〔子育てに関する悩みや不安感〕

合計

宛名のお子さんは地域活動やグループ活動などに参加されたことはありますか。

子育てに関して不安を感じていますか。

両親世帯

ひとり親世帯

その他

合計
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35－１　子育てに関して悩んでいること（子どものこと）

問１８

【複数回答】（単位：人，％）

発育や発達 食事や栄養 教育 体験や経験
友達づきあ

い
登園拒否 病気 その他 特にない 合計

189 139 552 198 434 39 18 38 150 935
20.2% 14.9% 59.0% 21.2% 46.4% 4.2% 1.9% 4.1% 16.0% -

27 10 70 34 44 7 5 10 15 113
23.9% 8.8% 61.9% 30.1% 38.9% 6.2% 4.4% 8.8% 13.3% -

3 2 11 6 8 2 0 0 3 19
15.8% 10.5% 57.9% 31.6% 42.1% 10.5% 0.0% 0.0% 15.8% -

219 151 633 238 486 48 23 48 168 1,067
20.5% 14.2% 59.3% 22.3% 45.5% 4.5% 2.2% 4.5% 15.7% -

※「その他」の主な記述 ： 反抗期など(8人)，勉強のこと(4人)

35－２　子育てに関して悩んでいること（自分のこと）
【複数回答】（単位：人，％）

育児の方法
子どもとの接

し方

子どもとの時
間が確保で

きない

自分の時間
がもてない

自分のやりた
いことができ

ない

子どもを叱り
すぎている

子育てによる
身体の疲れ

子どもに手を
あげそうにな

る

子どもが好き
になれない

その他 特にない 合計

22 91 180 194 107 351 83 106 3 34 309 921
2.4% 9.9% 19.5% 21.1% 11.6% 38.1% 9.0% 11.5% 0.3% 3.7% 33.6% -

4 14 43 38 17 46 19 19 0 8 21 112
3.6% 12.5% 38.4% 33.9% 15.2% 41.1% 17.0% 17.0% 0.0% 7.1% 18.8% -

0 2 5 4 1 5 0 2 0 2 7 19
0.0% 10.5% 26.3% 21.1% 5.3% 26.3% 0.0% 10.5% 0.0% 10.5% 36.8% -

26 107 228 236 125 402 102 127 3 44 337 1,052
2.5% 10.2% 21.7% 22.4% 11.9% 38.2% 9.7% 12.1% 0.3% 4.2% 32.0% -

※「その他」の主な記述 ： 仕事や家事・育児の両立(7人)，金銭面(6人)

35－３　子育てに関して悩んでいること（家庭のこと）
【複数回答】（単位：人，％）

子育てへの
協力が少な

い

子育ての意
見が合わな

い

子育ての出
費がかさむ

夫婦で楽し
む時間がな

い
住居が狭い その他 特にない 合計

135 101 374 104 88 30 333 911
14.8% 11.1% 41.1% 11.4% 9.7% 3.3% 36.6% -

7 2 60 2 20 21 31 113
6.2% 1.8% 53.1% 1.8% 17.7% 18.6% 27.4% -

2 3 10 3 1 2 5 20
10.0% 15.0% 50.0% 15.0% 5.0% 10.0% 25.0% -

144 106 444 109 109 53 369 1,044
13.8% 10.2% 42.5% 10.4% 10.4% 5.1% 35.3% -

※「その他」の主な記述 ： ひとり親による影響（9人)，父親の単身赴任(5人)

35－４　子育てに関して悩んでいること（家庭以外のこと）
【複数回答】（単位：人，％）

子育てを手
伝ってくれる
人がいない

まわりの見る
目が気にな

る

子育て支援
サービスがよ
く分からない

子育ての大
変さを理解し

てくれない
その他 特にない 合計

120 53 48 25 19 647 866
13.9% 6.1% 5.5% 2.9% 2.2% 74.7% -

13 15 12 11 6 64 106
12.3% 14.2% 11.3% 10.4% 5.7% 60.4% -

1 2 1 0 1 13 17
5.9% 11.8% 5.9% 0.0% 5.9% 76.5% -
134 70 61 36 26 724 989

13.5% 7.1% 6.2% 3.6% 2.6% 73.2% -

※「その他」の主な記述 ： 実家の協力が得がたい・実家とのトラブル(4人)，仕事が忙しい(3人)

両親世帯

その他

合計

両親世帯

ひとり親世帯

その他

合計

両親世帯

ひとり親世帯

その他

合計

子育てに関して，日常悩んでいること，気になることはどのようなことですか。
また，それらについてどこに相談されていますか。

ひとり親世帯

その他

合計

両親世帯

ひとり親世帯
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35－５　子育てに関して悩んでいること（相談先）
【複数回答】（単位：人，％）

配偶者，親
族

友人，知人 近所の人 学校の先生
かかりつけ医

師
公的機関の
相談窓口

民生児童委
員

育児雑誌，
テレビ・ラジオ

相談

インターネット
の育児サイト

相談していな
い

その他 合計

808 629 55 265 98 18 0 0 64 48 21 936
86.3% 67.2% 5.9% 28.3% 10.5% 1.9% 0.0% 0.0% 6.8% 5.1% 2.2% -

69 74 5 26 17 5 0 2 8 14 6 115
60.0% 64.3% 4.3% 22.6% 14.8% 4.3% 0.0% 1.7% 7.0% 12.2% 5.2% -

13 10 0 4 2 1 0 0 0 3 0 20
65.0% 50.0% 0.0% 20.0% 10.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 15.0% 0.0% -

890 713 60 295 117 24 0 2 72 65 27 1,071
83.1% 66.6% 5.6% 27.5% 10.9% 2.2% 0.0% 0.2% 6.7% 6.1% 2.5% -

※「その他」の主な記述 ： 職場の人(11人)，児童デイの先生(4人)

35－６　子どもに体験・経験させてあげられなかったこと（自由記述）

問１８－１

（単位：件，％）

No. 件数

73
40.1%

26
14.3%

27
14.8%

16
8.8%

10
5.5%

30
16.5%

182
100.0%

⑴　習いごと，イベントへの参加 （主な意見）

⑵　遊び，自然とのふれあい （主な意見）

⑶　子ども同士の関わり （主な意見）

　子ども自身が自主的に考えたり活動したりしながら，集団で学ぶことのできる野外活動（キャンプ），山村や漁村留学などの体
験，自立するスキルにつながる経験をさせてあげたいと思います。

合計

　共働きをしなければ家計が回らない状態であり，子どもに習いごとをさせる時間も，お金を捻出することも困難です。

合計

両親世帯

ひとり親世帯

その他

１ 習いごと，イベントへの参加

２ 遊び，自然とのふれあい

３ 子ども同士の関わり

４ 家族との関わり

５ 旅行やお出かけ

６ その他

※複数の内容に関わる回答はそれぞれ１件として算定

　ひとり親であり，子どもが習いごとをしたいと言っても，付き添いや送り迎えができず，何もさせてあげることができません。

　自然とのふれあいや，命の大切さを教えてあげたいです。

　同世代以外の人との関わりや，集団での遊びの機会が少なかったように思います。

　フルタイムで働き，子どもを放課後児童クラブに預けていたため，下校後の友達同士の付き合いをさせてあげられませんでし
た。

　ご記入いただいた主な内容は，以下のとおりです。

内容

（お祭りや子ども向けのイベントなど）

（自然の中での遊びや，命の大切さなど）

（身近な集団での活動など）

（子どもとの時間の確保など）

（多様な経験など）

（全般に関するご意見）

問２０の「子どものこと」で，「子どもの体験や経験に関すること」に○を付けた方にうかがいます。
子どもに体験・経験させてあげられなかったことは，どのようなことですか。
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⑷　家族との関わり （主な意見）

⑸　旅行やお出かけ （主な意見）

⑹　その他 （主な意見）

36　相談していない理由は何ですか

問１８－２

【複数回答】（単位：人，％）

身近に相談
相手がいな

い

相談場所が
分からない

秘密が漏れ
る心配がある

相談しても
解決しない

その他 合計

13 7 5 26 11 46
28.3% 15.2% 10.9% 56.5% 23.9% -

6 1 1 11 1 12
50.0% 8.3% 8.3% 91.7% 8.3% -

0 0 1 2 0 3
0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% -

19 8 7 39 12 61
31.1% 13.1% 11.5% 63.9% 19.7% -

37　仕事と子育てで両立させる上で大変だと感じること

問１９

【複数回答】（単位：人，％）

急な残業が
入る

子どもが急
病の際に対
応できない

家族の理解
が得られない

職場の理解
が得られない

保育所など
がみつからな

い

子どもと接す
る時間が少

ない
その他 特にない 合計

188 315 27 55 13 271 73 237 792
23.7% 39.8% 3.4% 6.9% 1.6% 34.2% 9.2% 29.9% -

39 52 5 16 4 59 9 21 115
33.9% 45.2% 4.3% 13.9% 3.5% 51.3% 7.8% 18.3% -

5 4 1 1 0 9 1 5 16
31.3% 25.0% 6.3% 6.3% 0.0% 56.3% 6.3% 31.3% -

232 371 33 72 17 339 83 263 923
25.1% 40.2% 3.6% 7.8% 1.8% 36.7% 9.0% 28.5% -

※「その他」の主な記述 ： 疲れて家事・育児の時間がとれない(13人)，勉強を十分に見てあげられない(8人)

　子どもが一人だと，自然体験など子どもとゆっくり関わる時間がありましたが，子どもが増えると，上の子の部活動などで予定
が埋まってしまい，下の子どもだけにじっくり関わる時間が確保が難しいように感じます。

両親世帯

問１８の「相談先」で，「相談していない」に○を付けた方にうかがいます。
相談していない理由は何ですか。

ひとり親世帯

その他

　一人っ子のため，兄弟との関わりを持たせてあげられませんでした。
　また，人との違いを知り，人のことを思いやれるような経験をさせてあげたかったです。

　子どもが成長するにつれ、出費が気になり旅行が少なくなっています。

　職業柄，あまり家を空けられないため，遠出の旅行ができません。
　子どもは飛行機に乗りたがっています。

　子どもには様々な体験をさせてあげたいと思い，いろいろ勧めていますが，子どもの人見知りが激しいため，参加したがりませ
ん。

　具体的に何かという訳ではないですが，子どもにはもっといろいろなことを体験させてあげたいと考えています。

合計

合計

両親世帯

ひとり親世帯

その他

お子さんの面倒を主にみている保護者で，働いている方にうかがいます。
仕事と子育てを両立させる上で大変だと感じることは何ですか。
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38－１　放課後児童クラブ

問２０

⑴　認知度 （単位：人，％）

知っている 知らない 合計

1,081 111 1,192
90.7% 9.3% 100.0%

⑵　これまでの利用度 （単位：人，％）

利用したこと
がある

利用したこと
がない

合計

509 661 1,170
43.5% 56.5% 100.0%

⑶　満足度（低い・１ → 高い・５） （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

21 47 134 151 155 508
4.1% 9.3% 26.4% 29.7% 30.5% 100.0%

⑷　今後の利用希望 （単位：人，％）

利用したい
利用したくな

い
利用する

必要がない
合計

309 40 625 974
31.7% 4.1% 64.2% 100.0%

38－２　ファミリーサポートセンター，こども緊急さぽねっと

⑴　認知度 （単位：人，％）

知っている 知らない 合計

723 448 1,171
61.7% 38.3% 100.0%

⑵　これまでの利用度 （単位：人，％）

利用したこと
がある

利用したこと
がない

合計

49 1,023 1,072
4.6% 95.4% 100.0%

⑶　満足度（低い・１ → 高い・５） （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

5 7 12 13 12 49
10.2% 14.3% 24.5% 26.5% 24.5% 100.0%

⑷　今後の利用希望 （単位：人，％）

利用したい
利用したくな

い
利用する

必要がない
合計

113 65 583 761
14.8% 8.5% 76.6% 100.0%

38－３　ショートステイ，トワイライトステイ

⑴　認知度 （単位：人，％）

知っている 知らない 合計

296 876 1,172
25.3% 74.7% 100.0%

⑵　これまでの利用度 （単位：人，％）

利用したこと
がある

利用したこと
がない

合計

10 958 968
1.0% 99.0% 100.0%

合計

合計

合計

合計

次の子育て支援サービス・活動について，サービス内容等を知っていたり，これまで利用したことはありま
すか。また，利用した結果，満足していますか。

合計

合計

合計

合計

合計

合計 3.41

3.73

　〔子育てに関するサービス・活動の認知度と利用意向〕
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⑶　満足度（低い・１ → 高い・５） （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

0 0 3 4 1 8
0.0% 0.0% 37.5% 50.0% 12.5% 100.0%

⑷　今後の利用希望 （単位：人，％）

利用したい
利用したくな

い
利用する

必要がない
合計

62 44 589 695
8.9% 6.3% 84.7% 100.0%

38－４　児童センター

⑴　認知度 （単位：人，％）

知っている 知らない 合計

868 306 1,174
73.9% 26.1% 100.0%

⑵　これまでの利用度 （単位：人，％）

利用したこと
がある

利用したこと
がない

合計

426 678 1,104
38.6% 61.4% 100.0%

⑶　満足度（低い・１ → 高い・５） （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

12 31 169 124 70 406
3.0% 7.6% 41.6% 30.5% 17.2% 100.0%

⑷　今後の利用希望 （単位：人，％）

利用したい
利用したくな

い
利用する

必要がない
合計

460 24 374 858
53.6% 2.8% 43.6% 100.0%

38－５　子ども総合相談センター

⑴　認知度 （単位：人，％）

知っている 知らない 合計

519 653 1,172
44.3% 55.7% 100.0%

⑵　これまでの利用度 （単位：人，％）

利用したこと
がある

利用したこと
がない

合計

91 948 1,039
8.8% 91.2% 100.0%

⑶　満足度（低い・１ → 高い・５） （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

4 8 22 31 20 85
4.7% 9.4% 25.9% 36.5% 23.5% 100.0%

⑷　今後の利用希望 （単位：人，％）

利用したい
利用したくな

い
利用する

必要がない
合計

177 22 513 712
24.9% 3.1% 72.1% 100.0%

38－６　子育てガイドブック

⑴　認知度 （単位：人，％）

知っている 知らない 合計

674 498 1,172
57.5% 42.5% 100.0%

合計

合計

合計

合計

合計

合計

合計

合計

合計

合計

合計

3.65

3.51

3.75
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⑵　これまでの利用度 （単位：人，％）

読んだことが
ある

読んだことが
ない

合計

553 510 1,063
52.0% 48.0% 100.0%

⑶　満足度（低い・１ → 高い・５） （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

7 24 247 127 53 458
1.5% 5.2% 53.9% 27.7% 11.6% 100.0%

⑷　今後の利用希望 （単位：人，％）

読んでみたい
読んでみたく

ない
読む必要が

ない
合計

477 19 310 806
59.2% 2.4% 38.5% 100.0%

38－７　あさひかわこども～る

⑴　認知度 （単位：人，％）

知っている 知らない 合計

243 928 1,171
20.8% 79.2% 100.0%

⑵　これまでの利用度 （単位：人，％）

利用したこと
がある

利用したこと
がない

合計

102 895 997
10.2% 89.8% 100.0%

⑶　満足度（低い・１ → 高い・５） （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

4 9 39 29 11 92
4.3% 9.8% 42.4% 31.5% 12.0% 100.0%

⑷　今後の利用希望 （単位：人，％）

利用したい
利用したくな

い
利用する

必要がない
合計

373 15 324 712
52.4% 2.1% 45.5% 100.0%

39－１　町内会等の活動（子ども会など）

問２１

⑴　認知度 （単位：人，％）

知っている 知らない 合計

916 273 1,189
77.0% 23.0% 100.0%

⑵　これまでの利用度 （単位：人，％）

参加したこと
がある

参加したこと
がない

合計

735 400 1,135
64.8% 35.2% 100.0%

⑶　満足度（低い・１ → 高い・５） （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

15 46 236 253 156 706
2.1% 6.5% 33.4% 35.8% 22.1% 100.0%

⑷　今後の利用希望 （単位：人，％）

参加したい
参加したくな

い
参加する

必要がない
合計

735 66 142 943
77.9% 7.0% 15.1% 100.0%

合計

合計

合計

合計

合計

合計

合計

合計

合計

合計

3.69

3.37

3.43

地域等で実施されている子育て支援・子どもの健全育成に関する活動について，知っていたり，これまで
参加したことはありますか。また，参加した結果，満足していますか。

合計
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39－２　子どもの居場所づくりの活動（こども食堂，学びの場など）

⑴　認知度 （単位：人，％）

知っている 知らない 合計

517 662 1,179
43.9% 56.1% 100.0%

⑵　これまでの利用度 （単位：人，％）

参加したこと
がある

参加したこと
がない

合計

46 998 1,044
4.4% 95.6% 100.0%

⑶　満足度（低い・１ → 高い・５） （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

2 1 6 16 21 46
4.3% 2.2% 13.0% 34.8% 45.7% 100.0%

⑷　今後の利用希望 （単位：人，％）

参加したい
参加したくな

い
参加する

必要がない
合計

330 29 372 731
45.1% 4.0% 50.9% 100.0%

39－３　自然・社会体験活動（プレーパーク，野外活動など）

⑴　認知度 （単位：人，％）

知っている 知らない 合計

498 680 1,178
42.3% 57.7% 100.0%

⑵　これまでの利用度 （単位：人，％）

参加したこと
がある

参加したこと
がない

合計

126 912 1,038
12.1% 87.9% 100.0%

⑶　満足度（低い・１ → 高い・５） （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

1 2 26 54 35 118
0.8% 1.7% 22.0% 45.8% 29.7% 100.0%

⑷　今後の利用希望 （単位：人，％）

参加したい
参加したくな

い
参加する

必要がない
合計

501 35 212 748
67.0% 4.7% 28.3% 100.0%

39－４　その他，子ども向けの活動

⑴　認知度 （単位：人，％）

知っている 知らない 合計

330 837 1,167
28.3% 71.7% 100.0%

⑵　これまでの利用度 （単位：人，％）

参加したこと
がある

参加したこと
がない

合計

178 828 1,006
17.7% 82.3% 100.0%

⑶　満足度（低い・１ → 高い・５） （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

1 3 47 77 38 166
0.6% 1.8% 28.3% 46.4% 22.9% 100.0%

合計

合計

合計

合計

合計

合計

合計

合計

合計

合計

合計

3.89

4.02

4.15

57



就学児童（小学）の保護者集計表

⑷　今後の利用希望 （単位：人，％）

参加したい
参加したくな

い
参加する

必要がない
合計

479 30 236 745
64.3% 4.0% 31.7% 100.0%

40－１　保護者の視点による満足度

問２２

⑴　子育てについて必要な環境が整っているか（低い・１ → 高い・５）

ア　世帯別 （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

120 281 435 199 36 1,071
11.2% 26.2% 40.6% 18.6% 3.4% 100.0%

26 41 50 12 2 131
19.8% 31.3% 38.2% 9.2% 1.5% 100.0%

7 7 5 4 0 23
30.4% 30.4% 21.7% 17.4% 0.0% 100.0%

153 329 490 215 38 1,225
12.5% 26.9% 40.0% 17.6% 3.1% 100.0%

イ　学年別 （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

49 107 170 67 16 409
12.0% 26.2% 41.6% 16.4% 3.9% 100.0%

49 118 166 75 12 420
11.7% 28.1% 39.5% 17.9% 2.9% 100.0%

55 103 156 73 10 397
13.9% 25.9% 39.3% 18.4% 2.5% 100.0%

153 328 492 215 38 1,226
12.5% 26.8% 40.1% 17.5% 3.1% 100.0%

⑵　子育てに関する情報が分かりやすく，また，入手しやすいか（低い・１ → 高い・５）

ア　世帯別 （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

161 353 403 130 23 1,070
15.0% 33.0% 37.7% 12.1% 2.1% 100.0%

27 55 34 11 4 131
20.6% 42.0% 26.0% 8.4% 3.1% 100.0%

8 5 6 3 1 23
34.8% 21.7% 26.1% 13.0% 4.3% 100.0%

196 413 443 144 28 1,224
16.0% 33.7% 36.2% 11.8% 2.3% 100.0%

イ　学年別 （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

72 134 146 50 7 409
17.6% 32.8% 35.7% 12.2% 1.7% 100.0%

63 151 145 57 4 420
15.0% 36.0% 34.5% 13.6% 1.0% 100.0%

61 128 153 37 17 396
15.4% 32.3% 38.6% 9.3% 4.3% 100.0%

196 413 444 144 28 1,225
16.0% 33.7% 36.2% 11.8% 2.3% 100.0%

両親世帯

ひとり親世帯

その他

小１～２

小３～４

小５～６

合計

その他

2.77

2.41

2.26

2.72

2.74

2.72

2.70

2.72

合計

旭川市で子育てを行っている中で，それぞれの項目について，満足度をうかがいます。

合計

合計

小１～２

小３～４

小５～６

合計

2.53

2.31

2.30

2.51

2.48

2.50

2.55

2.51

　〔旭川市で子育てを行っている中での満足度〕

両親世帯

ひとり親世帯
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⑶　子育てを地域全体で支えているか（低い・１ → 高い・５）

ア　世帯別 （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

221 413 326 93 17 1,070
20.7% 38.6% 30.5% 8.7% 1.6% 100.0%

41 51 27 10 2 131
31.3% 38.9% 20.6% 7.6% 1.5% 100.0%

8 7 7 1 0 23
34.8% 30.4% 30.4% 4.3% 0.0% 100.0%

270 471 360 104 19 1,224
22.1% 38.5% 29.4% 8.5% 1.6% 100.0%

イ　学年別 （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

99 153 108 38 11 409
24.2% 37.4% 26.4% 9.3% 2.7% 100.0%

86 160 134 37 3 420
20.5% 38.1% 31.9% 8.8% 0.7% 100.0%

85 157 119 30 5 396
21.5% 39.6% 30.1% 7.6% 1.3% 100.0%

270 470 361 105 19 1,225
22.0% 38.4% 29.5% 8.6% 1.6% 100.0%

⑷　安心して子育てができるまちか（低い・１ → 高い・５）

ア　世帯別 （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

122 277 437 192 42 1,070
11.4% 25.9% 40.8% 17.9% 3.9% 100.0%

26 53 35 13 4 131
19.8% 40.5% 26.7% 9.9% 3.1% 100.0%

7 6 8 2 0 23
30.4% 26.1% 34.8% 8.7% 0.0% 100.0%

155 336 480 207 46 1,224
12.7% 27.5% 39.2% 16.9% 3.8% 100.0%

イ　学年別 （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

57 107 154 73 18 409
13.9% 26.2% 37.7% 17.8% 4.4% 100.0%

44 124 160 75 17 420
10.5% 29.5% 38.1% 17.9% 4.0% 100.0%

54 104 166 61 11 396
13.6% 26.3% 41.9% 15.4% 2.8% 100.0%

155 335 480 209 46 1,225
12.7% 27.3% 39.2% 17.1% 3.8% 100.0%

40－２　子どもの視点による満足度

⑴　子どもが安心して遊べる環境か（低い・１ → 高い・５）

ア　世帯別 （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

115 307 405 208 32 1,067
10.8% 28.8% 38.0% 19.5% 3.0% 100.0%

23 36 59 7 4 129
17.8% 27.9% 45.7% 5.4% 3.1% 100.0%

4 6 9 4 0 23
17.4% 26.1% 39.1% 17.4% 0.0% 100.0%

142 349 473 219 36 1,219
11.6% 28.6% 38.8% 18.0% 3.0% 100.0%

小３～４

小５～６

合計

両親世帯

ひとり親世帯

その他

合計

小１～２

小３～４

小５～６

合計

合計

2.72

その他

合計

両親世帯

ひとり親世帯

その他

小１～２

ひとり親世帯

2.04

2.29

2.29

2.31

2.72

両親世帯

2.28

2.32

2.09

2.22

2.75

2.48

2.57

2.29

2.77

2.36

2.73

2.72

2.75

2.67
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イ　学年別 （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

53 97 164 77 15 406
13.1% 23.9% 40.4% 19.0% 3.7% 100.0%

39 141 151 76 12 419
9.3% 33.7% 36.0% 18.1% 2.9% 100.0%

49 111 159 67 9 395
12.4% 28.1% 40.3% 17.0% 2.3% 100.0%

141 349 474 220 36 1,220
11.6% 28.6% 38.9% 18.0% 3.0% 100.0%

⑵　子どもの健やかな成長を応援しているか（低い・１ → 高い・５）

ア　世帯別 （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

176 367 422 85 18 1,068
16.5% 34.4% 39.5% 8.0% 1.7% 100.0%

36 55 28 10 0 129
27.9% 42.6% 21.7% 7.8% 0.0% 100.0%

5 7 11 0 0 23
21.7% 30.4% 47.8% 0.0% 0.0% 100.0%

217 429 461 95 18 1,220
17.8% 35.2% 37.8% 7.8% 1.5% 100.0%

イ　学年別 （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

81 129 156 34 7 407
19.9% 31.7% 38.3% 8.4% 1.7% 100.0%

64 164 152 33 6 419
15.3% 39.1% 36.3% 7.9% 1.4% 100.0%

71 136 155 28 5 395
18.0% 34.4% 39.2% 7.1% 1.3% 100.0%

216 429 463 95 18 1,221
17.7% 35.1% 37.9% 7.8% 1.5% 100.0%

⑶　子どもが成長してからも，愛着を感じてもらえるまちか（低い・１ → 高い・５）

ア　世帯別 （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

119 287 438 183 40 1,067
11.2% 26.9% 41.0% 17.2% 3.7% 100.0%

29 41 39 17 3 129
22.5% 31.8% 30.2% 13.2% 2.3% 100.0%

6 4 11 2 0 23
26.1% 17.4% 47.8% 8.7% 0.0% 100.0%

154 332 488 202 43 1,219
12.6% 27.2% 40.0% 16.6% 3.5% 100.0%

イ　学年別 （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

56 101 156 77 16 406
13.8% 24.9% 38.4% 19.0% 3.9% 100.0%

47 122 170 63 17 419
11.2% 29.1% 40.6% 15.0% 4.1% 100.0%

50 109 163 63 10 395
12.7% 27.6% 41.3% 15.9% 2.5% 100.0%

153 332 489 203 43 1,220
12.5% 27.2% 40.1% 16.6% 3.5% 100.0%

合計

小１～２

小３～４

小５～６

合計

両親世帯

ひとり親世帯

小１～２

小３～４

その他

小５～６

合計

ひとり親世帯

その他

小１～２

小５～６

合計

両親世帯

2.41

2.39

2.71

2.74

小３～４

合計

2.72

2.68

2.71

2.76

2.72

2.69

2.72

2.44

2.09

2.26

2.40

2.40

2.41

2.39

2.40

2.75
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41　子育て支援環境の充実のために，どのような支援策が望ましいか

問２３

【複数回答】（単位：人，％）

親子が集ま
れる場や，イ
ベントの機会

子連れでも
出かけやすく
楽しめる場

所

子育ての相
談や，情報
を得られる場

所

子育てについ
て学べる機

会

放課後児童
クラブの整備

医療費の負
担軽減

医療機関の
体制整備

専業主婦で
も利用できる

サービス

住居面での
配慮

職場環境の
改善

その他 合計

249 559 143 105 239 634 380 161 54 315 72 823
30.3% 67.9% 17.4% 12.8% 29.0% 77.0% 46.2% 19.6% 6.6% 38.3% 8.7% -

23 69 22 10 36 57 42 21 24 48 12 97
23.7% 71.1% 22.7% 10.3% 37.1% 58.8% 43.3% 21.6% 24.7% 49.5% 12.4% -

8 11 7 2 3 11 7 4 1 5 0 18
44.4% 61.1% 38.9% 11.1% 16.7% 61.1% 38.9% 22.2% 5.6% 27.8% 0.0% -

280 639 172 117 278 702 429 186 79 368 84 938
29.9% 68.1% 18.3% 12.5% 29.6% 74.8% 45.7% 19.8% 8.4% 39.2% 9.0% -

【複数回答】（単位：人，％）

親子が集ま
れる場や，イ
ベントの機会

子連れでも
出かけやすく
楽しめる場

所

子育ての相
談や，情報
を得られる場

所

子育てについ
て学べる機

会

放課後児童
クラブの整備

医療費の負
担軽減

医療機関の
体制整備

専業主婦で
も利用できる

サービス

住居面での
配慮

職場環境の
改善

その他 合計

89 207 44 39 123 237 126 72 26 123 34 308
28.9% 67.2% 14.3% 12.7% 39.9% 76.9% 40.9% 23.4% 8.4% 39.9% 11.0% -

110 230 74 48 92 245 157 70 28 124 26 335
32.8% 68.7% 22.1% 14.3% 27.5% 73.1% 46.9% 20.9% 8.4% 37.0% 7.8% -

81 202 54 31 64 221 146 43 25 122 23 295
27.5% 68.5% 18.3% 10.5% 21.7% 74.9% 49.5% 14.6% 8.5% 41.4% 7.8% -

280 639 172 118 279 703 429 185 79 369 83 938
29.9% 68.1% 18.3% 12.6% 29.7% 74.9% 45.7% 19.7% 8.4% 39.3% 8.8% -

※「その他」の主な記述 ： 屋内遊戯場・公園設備の充実(14人)，金銭的手当の充実(14人)

42　子育ての環境や支援に関するご意見（自由記述）

問２４

（単位：件，％）

No. 件数

49
8.8
156
28.1

95
17.1

85
15.3

31
5.6
42
7.6
98

17.6
556

100.0

⑴　世帯別

両親世帯

子育て支援環境の充実のためには，どのような支援策が望ましいとお考えになりますか。

１ 学校教育の充実 （教育の質の向上，教育環境の改善など）

３

２ 子どもの遊び場・居場所

教育・保育環境の充実など，子育ての環境や支援に関してご意見がございましたら，ご自由にご記入くだ
さい。

（屋内・屋外の遊戯施設，地域の公園など）

　ご記入いただいた主な内容は，以下のとおりです。

内容

⑵　学年別

小１～２

小３～４

小５～６

合計

合計

子育て世帯への経済的な支援 （医療費の助成，手当・給付など）

７ その他 （子育て全般に関するご意見）

４ 子育てに関するサービス （地域子育て支援サービス，子育ての相談など）

５ 子育て世帯向けの情報発信・イベント （効果的な情報発信，イベントの開催など）

６ 子育て環境（生活環境・労働環境） （社会全体での支援，労働環境の改善など）

ひとり親世帯

その他

　〔子育てに関する行政サービスへの要望〕

合計

※複数の内容に関わるご意見はそれぞれ１件として算定
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⑴　学校教育の充実 （主な意見）

⑵　子どもの遊び場・居場所 （主な意見）

⑶　子育て世帯への経済的な支援 （主な意見）

⑷　子育てに関するサービス （主な意見）

　　病児保育が整備され，病気の子どもでも預けられるようになりましたが，金銭面や施設が職場から遠いなどの立地の問題に
より，利用がためらわれる場合もあるので，もっと利用しやすくなると良いと思います。

　インフルエンザ予防接種の費用の助成や，子ども医療費が無料となる対象範囲の拡大をお願いします。

　学校にかかる費用や子どもの私服など，子育てにかかる経済的負担が重いため，子育て世帯が安心して子育てできるように，
非課税世帯以外にも経済的支援があればと思います。

　給食費や制服，学校指定のものを全て無償化し，医療費は高校生まで無料にして，旭川市を日本一子育てしやすい「まち」を
目指してください。子どもが増えると旭川は活性化します。

　子どもが多い家庭への支援や負担軽減を考えてください。

　母子家庭で所得が少ないため，子どもが行きたがっても，塾や大学に行かせることは経済的に難しく，どうしてよいか分かりま
せん。

　学校の長期休暇中に限った放課後児童クラブの利用を認めてください。

　放課後児童クラブの申し込み書類など，学校で配布してもらえた方が便利なのに，「学校と放課後児童クラブは別」という対応
をされます。子どもが体調不良で休むときも，それぞれに連絡をしなくてはいけないことに不便さを感じます。学校と放課後児童ク
ラブの連携を図ってもらいたいです。

　学校の教職員を増やし，教育の質を向上して欲しいと思います。

　発達障害児について，専門とした教室などがあれば，その特性を活かした勉強ができるように思います。

　学校の先生の超過勤務が話題に上ることが多いですが，先生がよい状態で働けないと，子ども達に向き合う時間が減り，子ど
も達にも悪い影響が出ます。先生がしっかりと子ども達と接するために，先生の負担を減らす事務補助員が配置されると良いと
思います。学校の働き方改革が進むことを期待します。

　学校給食について，アレルギーの対応を行ってください。
　子どもにアレルギーがあり，給食が食べられない日は弁当を持参しています。できるだけ友達と同じ物を食べさせてあげたいと
思っています。

　通学路の除雪が不十分のため，子どもが車道を歩いて学校に登校しています。
　季節によってスクールゾーンの見直しをすべきではないでしょうか。

　高学年の子どもも楽しめるような施設を作ってください。
　もりもりパークなど，小さいときは利用しましたが，大きくなってからは利用していません。少し難しいアスレチックなどがあったら
いいかなと思います。

　公園，又は屋内施設の遊具を，工夫しないと遊べないもの，体力作りができるもの，他の市町村にはないものを設置して，子ど
もの能力を伸ばすようにして欲しいです。また，大人も一緒に楽しめるものがあると，もっと良いと思います。

　新しい公園がきれいで遊具が沢山あるのは当たり前ですが，既存の古い公園は，遊具が撤去されているなど整備や運営が全
然されていません。古い公園もきちんと整備をして子ども達に開放して欲しいです。

　子どもが歩いて行ける範囲に，児童センターがなく，放課後児童クラブも制限が多く利用しづらいため，児童センターと放課後
児童クラブの中間くらいの「子どもの居場所」が近所にあると助かります。

　無料の学習支援や子ども食堂が，もっと沢山できて欲しいです。
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⑸　子育て世帯向けの情報発信・イベント （主な意見）

⑹　子育て環境（生活環境・労働環境） （主な意見）

　子育て環境の充実に，とても力を入れている自治体だと感じます。
　さらに愛着の感じられるまちになるように，今後も行政サービスを充実させてください。

　保育所から小学校に入学した途端，働く親へのサポートがなくなるように感じます。
　週５日のフルタイム業務で，休日を取り，子どもの行事参加を行っていくことは難しい面もあります。

　子育て支援サービスの何か１つに特化することなく，サービスを必要とするときに，必要とするものを利用することができる環境
が整うことを期待しています。

　市の体制やサービスが向上しても，子育てに関する意識が薄いと自分からそこには向かいません。
　サービスを必要としている子をサービスにつなげるためにも，　学校や近所のつきあいから，信頼関係を築き，必要なサービス
につなげていくことが必要です。

　医療費負担の軽減ばかり注目されがちですが・・・，小学生になると身体も少しずつ丈夫になり，それほど病院代もかからなくな
りました。今は，水泳やスキー教室など，元気な子どもを育てるサポートが，もっと参加しやすい形で実施して欲しいと思っていま
す。旭川はここがいいね，と具体的にイメージがつく支援を期待します。

　市外から転居したときに，周りに頼れる人がおらず，ファミリーサポートセンターの利用も検討しましたが，手続きに時間がかか
るため断念しました。民間施設を利用して，経済的な負担が重かったです。急な利用でも対応してくれてかつ費用が安いところが
あると助かります。

　子育てに関する専門家の助言を受けたいが，どこに行けばよいのか分かりません。
　カウンセリングなど子育てを精神的にフォローしてもらえる機会があれば良いと思います。

　子育ての悩みは各家庭によって様々ですが，周りの保護者はライナーから情報を得てる方が多いようです。
　市の広報も参考にしていますが，ＳＮＳやメルマガなどもあると，イベントや子育てのサポートに安心する方が増えると思いま
す。

　学校外の子どもに関する市の活動について，チラシ等で各学校に配付していただき，たくさんの情報が入手できるようにして欲
しいと思います。

　お仕事体験イベント（あさひかわキッズタウン）の対象年齢の拡大と開催日を増やしてください。
　子ども達が抽選に外れて，とてもショックを受けていました。

　冬（屋内）は遊べるところが限られ，子どもが楽しめるイベントも少ないように思います。幼児から小学生を対象としたイベントだ
と，小学生にはつまらない内容です。学年が上がるにつれて，遊べるところもイベントも少なくなると感じました。

　未就学児ぐらいの支援や環境はそれなりに整っているイメージありますが，小学校に上がると，手もかからないこともあり，昔ほ
ど地域の活動がありません。

　子供たちが安心して登下校できるように，交差点などにスクールガードがついてほしいと思います。

　子どもが利用できるタクシーがあればと思います。
　病気や妊娠などにより運転ができないときに，送迎の代行があれば利用したいです。

　地域，学校，家庭が一体となって活動できる場をつくってください。
　例えば，防災訓練を一緒に実施することで，いざという時に役立つのではないかと思います。

　共働き世帯が増えている現在，仕事と家庭の両立をするためには，母親の職場だけではなく，父親の職場の理解も得ることが
必要です。夫婦二人の子どもなので，夫婦それぞれが助け合える環境を整え，家庭だけではなく，地域ぐるみで子育て支援を
行っていく必要があると思います。

　以前はフルタイムで就労していましたが，ワークライフバランスを考えて退職しました。
　子どもはまだ低学年なので，下校時に自宅で迎えられるような午前中のみのパートを希望しましたが，午前中のみの就労では
放課後児童クラブを利用することができないと知り，あきらめました。子どもをみてくれる親戚がいないと，私のような母親はしっ
かり働くか，専業主婦のどちらかしかなくなります。

⑺　その他 （主な意見）
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１　回答者の年齢

問１ あなたの年齢を教えてください。

（単位：人，％）

１０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 合計

1 0 10 18 8 2 39
2.6% 0.0% 25.6% 46.2% 20.5% 5.1% 100.0%

２　調査対象の子どもの年齢

問２ 宛名のお子さんの生年月をご記入ください。

（単位：人，％）

０～２歳 ３～５歳 ６～８歳 ９～11歳 12～14歳 15～17歳 合計

1 0 3 12 8 13 37
2.7% 0.0% 8.1% 32.4% 21.6% 35.1% 100.0%

※平成30年10月1日現在の年齢

３　世帯の子どもの数

問３ 宛名のお子さんを含め，お子さんは何人いらっしゃいますか。

（単位：人，％）

１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 合計

14 19 5 0 1 39
35.9% 48.7% 12.8% 0.0% 2.6% 100.0%

４　回答者の属性

問４

（単位：人，％）

父親 その他 合計

38 1 39
97.4% 2.6% 100.0%

５　家族形態

問５ あなたの世帯は，次のうちのどれに当たりますか。

（単位：人，％）

父子世帯
祖父母
同居の

父子世帯
両親世帯

祖父母
同居の

両親世帯

祖父母と
子どものみ

の世帯
その他 合計

25 12 1 0 0 1 39
64.1% 30.8% 2.6% 0.0% 0.0% 2.6% 100.0%

※この設問以降は，「父子世帯」及び「祖父母同居の父子世帯」の回答に限って整理

合計

合計

　〔調査世帯の状況〕

合計

合計

合計

この調査票にご回答いただく方はどなたですか。
宛名のお子さんからみた関係でお答えください。

64
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６　ひとり親になった理由

問６ あなたがひとり親になった理由についてお答えください。

（単位：人，％）

離別（協議
中を含む）

死別 未婚 その他 合計

30 5 0 0 35
85.7% 14.3% 0.0% 0.0% 100.0%

７　養育費を受けているか

問７ 元配偶者（子どもの親）から養育費を受けとっていますか。

（単位：人，％）

定期的に
受けている

不定期に受
けている

現在は受
けていない

受けたこと
がない

その他 合計

2 0 2 25 1 30
6.7% 0.0% 6.7% 83.3% 3.3% 100.0%

８　養育費の話し合い

問７－１ 離婚のときに，養育費について元配偶者（子どもの親）と話し合いをしましたか。

（単位：人，％）

文書により
取り決め

文書を交わ
さず取り決め

取り決めし
ていない

話し合い自
体していな

い
合計

6 7 8 9 30
20.0% 23.3% 26.7% 30.0% 100.0%

９　面会交流の実施

問８ お子さんと元配偶者（子どもの親）との面会交流は実施していますか。

（単位：人，％）

実施してい
る

実施していな
い

合計

11 18 29
37.9% 62.1% 100.0%

10　面会交流の申し出を受けた場合の対応

問８－１

一部【複数回答】（単位：人，％）

子どもの気
持ちによる

面会交流
の支援によ

る
その他

3 7 9 9 0 0 19
15.8% 36.8% 47.4% (47.4%) (0.0%) (0.0%) 100.0%

合計

合計

合計

元配偶者（子どもの親）から，お子さんとの面会交流の申し出があった場合のお考えとして，面会交流の実施
についてお答えください。

どちらともい
えない

実施する 実施しない 合計

　〔ひとり親になった前後の生活について〕

合計

合計
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11－１　子育てに関して悩んでいること（子どものこと）

問９

【複数回答】 （単位：人，％）

発育や発達 食事や栄養 教育 体験や経験
友達づきあ

い
登園拒否
不登校

病気 その他 特にない 合計

12 6 16 6 9 2 1 0 15 37
32.4% 16.2% 43.2% 16.2% 24.3% 5.4% 2.7% 0.0% 40.5% -

11－２　子育てに関して悩んでいること（自分のこと）
【複数回答】 （単位：人，％）

育児の方法
子どもとの接

し方

子どもとの時
間が確保で

きない

自分の時間
がもてない

自分のやりた
いことができ

ない

子どもを叱り
すぎている

子育てによる
身体の疲れ

子どもに手を
あげそうにな

る

子どもが好き
になれない

その他 特にない 合計

2 2 9 8 7 8 3 2 0 1 19 37
5.4% 5.4% 24.3% 21.6% 18.9% 21.6% 8.1% 5.4% 0.0% 2.7% 51.4% -

11－３　子育てに関して悩んでいること（家庭のこと）
【複数回答】 （単位：人，％）

子育てを手
伝ってくれる
人がいない

まわりの見る
目が気にな

る

子育て支援
サービスがよ
く分からない

子育ての大
変さを理解し

てくれない

子育ての出
費がかさむ

住居が狭い その他 特にない 合計

4 1 0 2 15 0 0 20 37
10.8% 2.7% 0.0% 5.4% 40.5% 0.0% 0.0% 54.1% -

11－４　子育てに関して悩んでいること（相談先）
【複数回答】 （単位：人，％）

親族 友人，知人 近所の人
保育士，幼
稚園教諭，

先生

かかりつけ医
師

公的機関の
相談窓口

民生児童委
員

23 15 0 6 2 0 0
62.2% 40.5% 0.0% 16.2% 5.4% 0.0% 0.0%

【複数回答】 （単位：人，％）

育児雑誌，
テレビ・ラジオ

相談

インターネット
の育児サイト

相談していな
い

その他 特にない 合計

0 0 5 1 3 37
0.0% 0.0% 13.5% 2.7% 8.1% -

11－５　子どもに体験・経験させてあげられなかったこと（自由記述）

問９－１

合計

合計

合計

問２０の「子どものこと」で，「子どもの体験や経験に関すること」に○を付けた方にうかがいます。
子どもに体験・経験させてあげられなかったことは，どのようなことですか。

 幼児のとき，近くの公園などで，同年代の子どもたちと遊ばせることがほとんどできませんでした。
 小さいときから友達と遊ぶ，ケンカをするなど，子ども同士のコミニュケーションが不足しています。

　映画や遊園地，旅行など。結局は時間とお金が必要です。

　運動に関することが一緒にできませんでした。

　母親の愛情が不足しています。

　ご記入いただいた主な内容は，以下のとおりです。

子育てに関して，日常悩んでいること，気になることはどのようなことですか。
また，それらについてどこに相談されていますか。

　〔子育てに関する悩みや不安感〕

合計

合計
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12　相談していない理由は何ですか

問９－２

【複数回答】 （単位：人，％）

身近に相談
相手がいな

い

相談場所が
分からない

秘密が漏れ
る心配がある

相談しても
解決しない

その他 合計

1 1 0 4 0 5
20.0% 20.0% 0.0% 80.0% 0.0% -

13　仕事と子育てを両立させる上で大変だと感じること

問１０

【複数回答】 （単位：人，％）

急な残業が
入る

子どもが急
病の際に対
応できない

家族の理解
が得られない

職場の理解
が得られない

保育所など
がみつからな

い

子どもと接す
る時間が少

ない
その他 特にない 合計

17 12 1 3 1 13 2 8 33
51.5% 36.4% 3.0% 9.1% 3.0% 39.4% 6.1% 24.2% -

14－１　保護者の視点による満足度

問１１

⑴　子育てについて必要な環境が整っているか（低い・１ → 高い・５） （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

5 12 15 4 1 37
13.5% 32.4% 40.5% 10.8% 2.7% 100.0%

⑵　子育てに関する情報が分かりやすく，また，入手しやすいか（低い・１ → 高い・５）（単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

6 14 15 2 0 37
16.2% 37.8% 40.5% 5.4% 0.0% 100.0%

⑶　子育てを地域全体で支えているか（低い・１ → 高い・５） （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

12 13 10 2 0 37
32.4% 35.1% 27.0% 5.4% 0.0% 100.0%

⑷　安心して子育てができるまちか（低い・１ → 高い・５） （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

4 12 15 6 0 37
10.8% 32.4% 40.5% 16.2% 0.0% 100.0%

14－２　子どもの視点による満足度

⑴　子どもが安心して遊べる環境か（低い・１ → 高い・５） （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

4 10 16 7 0 37
10.8% 27.0% 43.2% 18.9% 0.0% 100.0%

合計

合計

合計

2.35

2.05

2.62

2.70合計

お子さんの面倒を主にみている保護者で，働いている方にうかがいます。
仕事と子育てを両立させる上で大変だと感じることは何ですか。

合計

合計

　〔旭川市で子育てを行っている中での満足度〕

旭川市で子育てを行っている中で，それぞれの項目について，満足度をうかがいます。

2.57

問９の「相談先」で，「相談していない」に○を付けた方にうかがいます。
相談していない理由は何ですか。

合計
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⑵　子どもの健やかな成長を応援しているか（低い・１ → 高い・５） （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

7 16 11 3 0 37
18.9% 43.2% 29.7% 8.1% 0.0% 100.0%

⑶　子どもが成長してからも，愛着を感じてもらえるまちか（低い・１ → 高い・５） （単位：人，％）

1 2 3 4 5 合計 平均値

3 16 13 5 0 37
8.1% 43.2% 35.1% 13.5% 0.0% 100.0%

15　子育て支援環境の充実のために，どのような支援策が望ましいか

問１２

【複数回答】 （単位：人，％）

親子が集ま
れる場や，イ
ベントの機会

子連れでも
出かけやすく
楽しめる場

所

子育ての相
談や，情報
を得られる場

所

子育てについ
て学べる機

会

父親向けの
サークル

認可保育所
等を増やす

認可保育所
等の子育て
支援事業を

増やす

認可保育所
等の費用軽

減

放課後児童
クラブを整備

2 12 5 1 8 2 0 14 4
6.7% 40.0% 16.7% 3.3% 26.7% 6.7% 0.0% 46.7% 13.3%

【複数回答】 （単位：人，％）

医療費の負
担軽減

医療機関の
体制整備

気軽に利用
できるサービ

ス

家庭的保育
の実施

住居面での
配慮

職場環境の
改善

その他 合計

16 10 7 1 4 7 1 30
53.3% 33.3% 23.3% 3.3% 13.3% 23.3% 3.3% 100.0%

16　子育ての環境や支援に関するご意見（自由記述）

問１３

　〔子育てに関する行政サービスへの要望〕

子育て支援環境の充実のためには，どのような支援策が望ましいとお考えになりますか。

職場の理解があっても，育休取得や残業の短縮は難しいように感じます。
自治体レベルでは難しいかもしれませんが，例えば育休取得をしている男性職員が多い地元企業に，表彰や懸賞金を与えるなど，取得し
やすい環境づくりを進めてください。

　ご記入いただいた主な内容は，以下のとおりです。

父子家庭になって約３年ですが，アンケートは初めてでした。
いろいろな意見を取り入れてもらいたいと思います。

子育て，ひとり親の支援など，父子家庭の制度を全く知りませんでした。
離別の時点で，支援に関する資料やパンフレットなどが欲しいです。

子どもと一緒にいてあげられる時間が大切です。
旅行や食事，家でダラダラしていも，そんな時間が一番大切です。

合計

教育・保育環境の充実など，子育ての環境や支援に関してご意見がございましたら，ご自由にご記入くだ
さい。

合計

2.27

2.54

合計

合計
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 調査票  

 

 

・ 就学前児童の保護者調査票 

・ 就学児童（小学）の保護者調査票 

・ ひとり親（父子）の保護者調査票 

 

 

 

 






















































